A>DOMETIC

REFRIGERATION
5 SERIES

Y [

—

S
RM5310, RM 5330, RM5380, RM5385

Nevera con extractor
Instruccionesde montaje .............. 16

Frigorifico de absorgao
Instrugoes de montagem .............. 33

IFrigorifero ad assorbimento
Indicazioni di montaggio .............. 51

Abszorberes hiitészekrény
Szerelésiutmutatd. . ... ...l 68
Yuyeio uypaepiou/peiparog
Odnyieg ToTmoBéTNONG .+« v o v v 84






RM53xx

486 mm
RM 5310 =
I
IS
[e0)
©
486 mm
RM 5330 =
I
IS
~
[ee]
I=
IS
O
=~
118 mm
486 mm 474 mm
RM 5380 = E
IS
IS
N
[e)
I
1S
[ee}
Rlﬁ
486 mm 474 mm
RM 5385 == i
I
IS
N
[e0)
£
s f




RM53xx

RM 5330

RM 5310

ww 099 <

RM 5385

RM 5380

[ =10

V////%

™

ww 099 <

AN\

ww 099 <







RM53xx




&\
/

w/////%/

——

ADJ/ N A ,g\ 5

Q\ °
" /5. // D// \ %
%f@

/ // \\\\\\/m




RM53xx




RM53xx




RM53xx

10



SW14

11



RM53xx

2
- +
5 3 4
o
br
ol8] 13
7&10
2|3 —-—1
2] B 'lj
ba 5b
— —
6b; ——o 5a
da] ek 3P 0T
, br
4b = 3a '|3L 12
br 2a | -‘b bl éf ]
— | — T
br 2b4—77— l_‘a bl % 13T TNL
T [
ﬁ[[,‘r_ _
Vi L
e8]
>
br
br
ge/gn
bl br ge gn rt sw
ES Azul Marrén Amarillo Verde Rojo Negro
PT Azul Castanho Amarelo Verde Vermelho Preto
IT Blu Marrone Giallo Verde Rosso Nero
HU Kék Barna Sérga Zold Piros Fekete
EL MTTAe Kagpé Kitpivog Mpdoivog KOKKIVOg Maupo

12



RM53xx

2
- + - +
o
5
2
wn
e Sa > WS ’—
da} e [ 3pLr ’7
, br
4b = 3a '|3L 12
br 2a | b bl éf
— | —
br 2b4 _ l]a bl g
T &2}
ﬁ[[,‘r_ _
Vi wn
[ee]
>
br
br
ge/gn
bl br ge gn rt sw ws
ES Azul Marrén Amarillo Verde Rojo Negro Blanco
PT Azul Castanho | Amarelo Verde Vermelho Preto Branco
IT Blu Marrone Giallo Verde Rosso Nero Bianco
HU Kék Barna Sérga Zold Piros Fekete Fehér
EL MrrAe Kapé Kitpivog | MNpdoivog | KOkkivog MTTAe AoTrpog

13



RM53xx

Wﬂ
2 3
iR
N= (N[ L
L @] O}
e
! D !
T — [l
z
[ = z E =>
,,,,, o= %80 3
! — = o
| Ul == O
| — Ol g, 03 @) (—
| ——] =l gs Lo 4
| e B3, R
| = i ) el
””” 12 =\ %
T C)
4 T
10 - S
e
s o -
n SRR b
9 /
i X
() |+) o+ [s+ ws [br |orfbr|(+) | ()
16
)
8 D
A BCDE 7 FG
br rt sw ws
ES Marrén Rojo Negro Blanco
PT Castanho Vermelho Preto Branco
IT Marrone Rosso Nero Bianco
HU Barna Piros Fekete Fehér
EL Kapé KOkkIvog Maupo AoTtrpog

14



RM 53xx

RM 5310

P g T RM 5330
- Z Z Z % RM 5380
RM 5385

15




RM53xx

Lea detenidamente estas instrucciones antes de llevar a cabo lainstalacion
y puesta en funcionamiento, y consérvelas en un lugar seguro. En caso de
vender o entregar el producto a otra persona, entregue también estas

instrucciones.
indice
1 Explicaciéndelossimbolos . ........ ... . 17
2 Indicacionesdeseguridad .. ....... ... . 17
3 Volumendeentrega........ ... 19
4 ACCESOTIOS. . ottt ettt e 19
5 Usoadecuado. .. ... 20
6 Montajedelanevera ... ... . 20
7 Cambiodelladodeaperturadelapuerta. ......................... 25
8 Colocarladecoraciondelapuerta ........... . L 25
9  Conexiondelanevera ....... ... 26
10 Limpiezaymantenimiento .......... .. ... .. . 31
1T Garantialegal ... ... 31
12 Gestion deresiduos . ..ottt 31
13 DatoSteCniCOS. « .\ttt 32

16



RM53xx Explicacion de los simbolos

1 Explicacion de los simbolos

iADVERTENCIA!
Indicacion de seguridad: su incumplimiento puede acarrear la
muerte o graves lesiones.

{ATENCION!
Indicacion de seguridad: su incumplimiento puede acarrear
lesiones.

jAVISO!
Su incumplimiento puede acarrear danos materiales y perjudicar el
correcto funcionamiento del producto.

= B P

NOTA
Informacién adicional para el manejo del producto.

2 Indicaciones de seguridad

El fabricante declina toda responsabilidad ante dafios ocurridos en los siguientes
Casos:

* errores de montaje o de conexion
* dafos en el producto debido a influencias mecanicas y sobretensiones

* modificaciones realizadas en el producto sin el expreso consentimiento del
fabricante

e utilizacién del aparato para fines distintos a los descritos en las instrucciones

jADVERTENCIA!
* Noabranunca el grupo absorbedor. Esta bajo alta presion y puede

causar lesiones si se abre.

* Asegurese de trabajar de forma segura y limpia cuando se emplea
pasta para juntas de silicona o similares. Si hilos de silicona entran en
contacto con piezas calientes o fuego abierto, existe peligro de incen-
dio.

* No ponga la nevera en funcionamiento si presenta desperfectos visi-
bles.
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Indicaciones de seguridad RM 53xx
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Si se dafa el cable de conexion de corriente alterna de esta nevera, el
fabricante, su servicio de atencién al cliente o una persona cualificada
debe reemplazarlo para evitar asi posibles peligros.

No compruebe nunca la hermeticidad de la nevera con fuego abierto.

Solo personal especializado estd autorizado a realizar reparaciones en
la nevera. Una reparacién incorrecta entrana riesgos considerables.
Utilice solo gas propano o butano (no gas natural).

Solo esta permitido usar la nevera con la presion indicada en la placa
de caracteristicas. Utilice solo presostatos fijos que cumplan las dispo-
siciones nacionales (en Europa EN 12864).

Desmonte las puertas de la nevera al desechar la nevera usada y deje
las repisas en la nevera para evitar un cierre involuntario y la asfixia.

jATENCION!

iPeligro de aplastamiento! No introduzca lamano en el area de accion
de la bisagra.

Antes de la puesta en funcionamiento, asegurese de que el cable de
alimentaciony la clavija de enchufe estén secos.

jAVISO!

Durante el transporte, sujete la nevera solo por su cuerpo. No sujete
nunca la nevera por el grupo absorbedor, las aletas de refrigeracion,
los conductos de gas, la puerta o el panel de mando.

Altransportarla, asegurese de no dafar el circuito de refrigeracion. El
refrigerante del circuito de refrigeracién es muy inflamable.

En caso de dafos en el circuito de refrigeracion (olor a amoniaco):

— Sies necesario, desconecte la nevera.

— Evitelas llamas abiertas y las chispas.

— Ventile bien la habitacién.

No monte la nevera cerca de fuego abierto ni de otras fuentes de calor
(calefaccién, estufas de gas, etc.).

iPeligro de sobrecalentamiento!

Asegurese de que quede garantizada en todo momento una evacua-
cion adecuada del calor que se genera durante el funcionamiento.
Asegurese también de que la nevera guarde la suficiente distancia res-
pecto a paredes u objetos, de forma que el aire pueda circular.

Compare el valor de tension indicado en la placa de caracteristicas
con el suministro de energia existente.

No abra nunca el circuito de refrigeracién.



RM 53xx Volumen de entrega

e Conecte la nevera a la red de corriente alterna solo con el cable de
conexién de corriente alterna correspondiente.

e Ultilice Unicamente cables que tengan la seccién adecuada.
* No desenchufe nunca el cable de conexién tirando de él.

* lanevera no debe quedar expuesta a la lluvia.

3 Volumen de entrega
* Nevera

* Tapas

* Bandeja para cubitos de hielo

* Instrucciones de uso

* Instrucciones de montaje

4 Accesorios

Disponibles como accesorios (no incluidos en el volumen de entrega):
Denominacién N.° de articulo

Kit de ventilador 9105900007

Rejilla de ventilacién LS100
con conduccién de gases de escape y cubierta de invierno

blanca 9105900012
beige 9105900011

Rejilla de ventilacion LS200
sin conduccion de gases de escape, con cubierta de invierno

blanca 9105900014
beige 9105900013

Para cualquier pregunta respecto a los accesorios dirijase a su socio de servicio.

19



Uso adecuado RM53xx

5 Uso adecuado

La nevera estd concebida para su instalacién en caravanas o autocaravanas. Es apta
Unicamente para enfriar, congelar y guardar alimentos. La neveras no esta prevista
para guardar debidamente medicamentos.

La nevera esta disefiada para su funcionamiento conectada a una red de corriente
continua y a una caja de enchufe de corriente alterna y puede funcionar con gas
licuado (propano o butano). No esté permitido hacer funcionar la nevera con gas
ciudad o gas natural. La nevera RM 5385 siempre requiere una alimentacién
continua adicional de corriente continua.

6 Montaje de la nevera

6.1 Preparacion de la instalacion

Durante el montaje de la nevera, tenga en cuenta las siguientes indicaciones:

¢ Para que el refrigerante pueda circular correctamente, el angulo de inclinacion
de la nevera no debe superar los 3°.
Para ello, estacione el vehiculo horizontalmente con ayuda de un nivel.

¢ laneveradebe montarse de manera que sea accesible para labores de servicio,
se monte y desmonte con facilidad y se pueda retirar del vehiculo sin gran
esfuerzo.

¢ ladistancia entre la neveray la pared trasera debe ser de min. 15 mm -
max. 25 mm (fig. &, pagina 5).

* lanevera se debe empotrar en un rincon para que no se desplace con el
movimiento del vehiculo. Observe para ello las siguientes medidas
(HxAPenmm, fig. fll, pagina 3):

- RMS5310:618x486x474

RM5330: 821x 486 x474

RM5380: 821 x 486 x474

- RMS5385: 821 x486x474

20



RM 53xx Montaje de la nevera

* Enla pared exterior se debe practicar una abertura de ventilacién (fig. 2,
pagina 4) y una de desaireacion (fig. [ 3, pagina 4) con rejillas de ventilacion
para que asi se pueda disipar al exterior el calor resultante:

— Abertura de ventilacién: La rejilla de ventilacidon debe estar lo mas a ras
posible del lado inferior de la cubierta del quemador (fig. B 1, pagina 4)y
tener una seccion de al menos 250 cm?.

— Abertura de desaireacion: a ser posible, por encima de la nevera. Aqui
también se puede utilizar una rejilla de ventilacién con conduccion integrada
de gases de escape.

* Silarejilla de ventilacién de la abertura de ventilacién no se pudiera montar a ras
del suelo, se debera prever una abertura de ventilacién adicional (fig. E 5,
pagina 4) en el suelo para evacuar el gas que salga.

¢ ParalasneverasRM5380yRM 5385 debe estar prevista siempre una abertura de
ventilacién (fig. [ 5, pagina 4) en el suelo.

* No estad permitido que las aberturas de ventilacion queden cubiertas durante el
funcionamiento por piezas del vehiculo (por ejemplo, una puerta abierta o
montando accesorios como un soporte de bicicletas).

* Enla pared trasera de la nevera debe haber suficiente espacio para que el aire
pueda circular alrededor del elemento refrigerador.

* |Instale una chapa deflectora de calor por encima de la nevera
(fig. A 4, pagina 4) para que el calor no se acumule en el vehiculo.

* |Instale la nevera protegida contra una radiacién exagerada de calor, ya que
podria causar mermas de potencia y un consumo de energia elevado de la
nevera.

* lainstalacion eléctrica debe efectuarse de conformidad con los reglamentos
nacionales.
Normas europeas: EN 60335-1, EN 60335-2-24, EN 1648-1y EN 1648-2.

* lainstalacién de gas debe efectuarse de conformidad con los reglamentos
nacionales.
Norma europea: EN 1949.

e Conforme alanorma EN 1949, la nevera se debe empotrar de modo que no
pueda quedar expuesta a corrientes, véase el capitulo “Empotrar la nevera pro-
tegida de corrientes” en la pagina 21.

6.2 Empotrar la nevera protegida de corrientes

Conforme a la norma EN 1949, las neveras que funcionan con gas en caravanas o
autocaravanas se deben montar de forma que no puedan quedar expuestas a
corrientes. Esto significa que el aire de combustién no se toma del habitéculo y se
impide que los gases de escape entren en el espacio habitable.
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Montaje de la nevera RM 53xx

Entre la pared trasera de la neveray el habitaculo del vehiculo debe haber un sellado
adecuado.

iADVERTENCIA! jPeligro de incendio!
Para el montaje protegido frente a corrientes de aire no se deben utilizar

materiales facilmente inflamables como pasta de silicona para juntas,
espuma de montaje o similares.

El fabricante recomienda utilizar una junta flexible para facilitar el desmontaje y
montaje a efectos de mantenimiento.

» Fijeloslabiosdejunta (fig. [ 1, pagina 5)aun listén de tope detras de la nevera,
por ejemplo, con pegamento.

» Almontarla nevera, deslicela hasta los listones de tope provistos de los labios de
junta. Con ello, el espacio situado detras de la nevera queda sellado respecto al
habitaculo del vehiculo.

6.3 Practicar las aberturas de ventilacion

NOTA

En el caso de una temperatura ambiente elevada, la nevera solo puede
rendir al maximo si estan garantizadas una ventilacion y desaireaciéon
Optimas.

» Practique una abertura de ventilacién y de desaireacion en la pared exterior con
unas dimensiones de 451 mm x 156 mm. Para ello, tenga en cuenta las
indicaciones, véase el capitulo “Preparacién de la instalacion” en la pagina 20.

Sino fuera posible montar la rejilla de ventilacién de la abertura de ventilacién a ras
del suelo del rincén de montaje, se debera practicar una abertura de ventilacién en
el suelo:

» Detras de la nevera, practique una abertura de ventilacion con un didmetro de
por lo menos 40 mm en el suelo, en el &rea del quemador de gas (fig. A 4,
pagina 4). El tubo de ventilacion debe tener salida hacia fuera para que asi pueda
salir al exterior el gas no quemado.

» Proteja el final de la abertura con una cubierta para que no pueda penetrar barro
ni suciedad durante el viaje (fig. [, pagina 5).
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RM 53xx Montaje de la nevera

6.4 Montaje de la rejilla de ventilaciéon

LS100

Pos. en

fig. n’ et Denominacion

1 Bastidor de montaje
2 Rejilla de ventilacién
3 Elemento para la conduccion de gases de escape
4 Cubierta de invierno

LS200
fig. Ts[;::ina 6 Denominacion
1 Bastidor de montaje
2 Rejilla de ventilacién
3 Cubierta de invierno

Proceda de la siguiente manera (fig. |}, pagina 7):
» Selle el bastidor de montaje contra la entrada de agua (A).
» Coloque el bastidor de montaje y atornillelo (B).

» Inserte la rejilla de ventilacién y bloguéela (C).

Solo paraLS100

» Instale el elemento para la conduccion de gases de escape (D).

6.5 Montaje de la conduccion de gases de escape
Proceda de la siguiente manera (fig. [}, pagina 7):

» Coloque la piezaen T (1) en el adaptador (2) y en la tuberia de escape (3).
» Sujete la pieza en T, el adaptadory la tuberia de escape con un tornillo (4).

» Asegurese de que el distribuidor de calefaccién (5) se aloja en la posicién
prevista.
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Montaje de la nevera RM 53xx

» Introduzca la tuberfa de escape con la placa de cubierta (7) por la abertura
prevista del bastidor de montaje (6).

» Conecte la tuberia de escapey la placa de cubierta con el piezaen T (1).
» Recorte la tuberia de escape (7) a la longitud correcta si hace falta.

» Instale la rejilla de ventilacién LST00 (9) en el bastidor de montaje (6) y
bloguéelo.

» Inserte la cubierta (8) en la tuberia de escape (7).

» Instale el elemento para la conduccion de gases de escape (10) en la rejilla de
ventilacién (9).

6.6 Fijar la nevera

{ATENCION!
Taladre solo las clavijas previstas para ello, ya que, de lo contrario,

componentes protegidos con espuma como conductos u otros pueden
resultar dahados.

NOTA

Sujete las paredes laterales o los listones instalados de forma que los
tornillos estén fijos incluso en caso de mucha solicitacion (durante la
conduccidn).

» Ponga la nevera en su posicién final.

» Introduzca girando los cuatro tornillos por los cuatro manguitos de plastico en las
paredes laterales de la nevera (fig. ], pagina 8) hasta la pared del rincén de
montaje.

24



RM53xx Cambio del lado de apertura de la puerta

7 Cambio del lado de aperturadela
puerta

Bloqueo de la puerta giratorio

» Cambie el lado de apertura de la puerta como se representa aqui (fig. i,
pagina 9).

Bloqueo de la puerta con 2 botones

» Cambie el lado de apertura de la puerta como se representa aqui (fig. [A,
pagina 10).

8 Colocar la decoracion de la puerta

jAVISO! Peligro de ocasionar dafios materiales
No tumbe nunca la nevera sobre la parte trasera, sino sobre un lado. De
lo contrario, la unidad podria sufrir danos.

La decoracion de la puerta tiene las siguientes dimensiones:
¢ RM5310: 534 x455 xméx. 3-3,8(HxAxPenmm)
e RM5330/RM5380/RM5385: 740 x 455 x méx. 3-3,8 (Hx A x P en mm)

» Coloque la decoracién de la puerta como se indica (fig. [, pagina 11).
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Conexién de la nevera RM53xx

9 Conexion de la nevera

9.1 Conexion a la alimentacién de gas

jAVISO!
e Solo un técnico estd autorizado a conectar la nevera a la

alimentacion de gas conforme a las disposiciones y a las normas
vigentes.

e Utilice solo bombonas de gas propano o butano (no gas natural ni
gas ciudad) equipadas con una vélvula homologada de reduccién
de la presién y un cabezal adecuado. Compare la indicacién de
presiéon en la placa de caracteristicas con la indicacion de presion del
regulador de gas la bombona de gas butano o propano.

* Solo estad permitido usarla nevera con la presién indicada enla placa
de caracteristicas.

* Tenga en cuenta las presiones autorizadas en su pais. Utilice un
presostato fijo homologado segin DIN-DVGW:

— En Alemania se aplica: DIN EN 12864
— EnEuropa se aplica: EN 732 y EN 1949

NOTA

La nevera esta equipada para una presion de conexion de 30 mbares.
En caso de conectara un equipo de 50 mbares, emplee un regulador de
presién previo Truma de 50/30 mbares.

La nevera se debe poder bloguear independientemente con un dispositivo de
bloqueo en la tuberia de gas. El dispositivo de bloqueo debe estar facilmente
accesible.

» Conecte la nevera a la alimentacién de gas de forma fija y sin tensién segun la
fig. @, pagina 11.
En Europa se aplica: Utilice un racor de anillo cortante conforme a EN 1949.
No se autoriza una conexion de manguera.

» Solicite a un técnico especialista que controle si la instalacion es correcta con un
control de hermeticidad y una prueba de inflamacién segiin EN 1949,
Solicite un certificado de este control.
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RM53xx

Conexién de la nevera

9.2 Conectara12V—=y 230V~

jAVISO!

Solo técnicos especialistas tienen permitido realizar la instalacion
eléctrica, asi como las reparaciones segun los reglamentos y normas
vigentes.

Segun EN 1648-1, no estad permitido conectar los cables positivos y
negativos respectivos de las conexiones de corriente continua del
elemento calefactor y la iluminacion de la caravana. De lo contrario,
se pueden producir influencias eléctricas o dafos en los
componentes.

Solo un electricista tiene permitido efectuar el montaje del inversor.

NOTA

La caja de enchufe de red debe ser accesible de forma que se pueda
desenchufar cuando sea necesario y desconectar de esta forma la
nevera de la corriente.

No esta permitido cortar la clavija del cable de conexion de corriente
alterna.

El cable de conexién debe estar tendido de manera que no entre en
contacto con piezas calientes del grupo/quemador o con bordes
afilados.

Las modificaciones de la instalaciéon eléctrica interna o de

la conexidn con otros componentes eléctricos (por ejemplo,
ventiladores adicionales externos) al cableado de la nevera causa la
pérdida de lahomologacién E1/CE, asi como de todos los derechos
de la garantia legal y frente a la responsabilidad del fabricante.
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Conexién de la nevera RM53xx

» Conecte las neveras RM5310/RM5330/RM 5380 segn fig. 8, pagina 12 (sin
iluminacion), v fig. 8, pagina 13 (con iluminacion):

1

Cartucho de calefaccién de corriente continua

2 Cable de conexién de corriente continua

3 Regleta de bornes de la conexion de corriente continua del cartucho de
calefaccion

4 Cable positivo del cartucho de calefacciéon

5 Cable a masa de la iluminacién

6 Cable positivo de la iluminacién

7 Contactor Reed (conmutacién del sensor)

8 Galvanoémetro

9 lluminacién LED

10 Adaptador de termoeléctrico

11 Cartucho de calefaccion de corriente alterna

12 Cable de conexién de corriente alterna

13 Masa del bastidor (parte superior)

» Conecte la nevera RM5385 segun fig. tld, pagina 14:

28
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Cartucho de calefaccion de corriente alterna

Cable de conexion de corriente alterna

Masa de corriente alterna

lonizacién

Encendido

Quemador

Cartucho de calefaccion de corriente continua
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RM53xx Conexién de la nevera

Pos. Denominacién
1 Valvula de gas
12 Salida de corriente continua
13 Alimentacién de la valvula de gas
A Conexiones opcionales en la salida de corriente continua
B Polo negativo (-) de la alimentacién continua de corriente continua del

sistema electrénico

C Polo positivo (+) de la alimentacién continua de corriente continua del
sistema electrénico

D Conexion D+

E Conexion S+

F Cable positivo del cartucho de calefaccion

G Cable a masa del cartucho de calefaccion
Corriente alterna

» Conecte la nevera con el enchufe a la caja de enchufe de corriente alterna.

Corriente continua

Tenga en cuenta las siguientes secciones de cable:
2
2
2

— < 6m(eninteriores): 4 mm
— >6m(eninteriores): 6 mm
— Conexiones D+y S+:1mm
— Cables tendidos en lanzaderas (solo caravana): 2,5 mm?

» Asegure la alimentacién al elemento calefactor (conexiones 3 y 4) con un fusible
de 15 Ay la alimentacion de la iluminacién/sistema electrénico
(conexiones 5y 6) con un fusible de 2 A.

» Conecte el elemento calefactor (conexiones 3 y 4) con un cable lo mas corto
posible.

» Tienda la alimentacién del elemento calefactor (conexiones 3 y 4) con un relé
controlado por el contacto para evitar que la bateria del vehiculo se descargue
completamente de forma no intencionada con el motor apagado (fig. B,
pagina 15).

» Solo RM5385: Conecte la alimentacion continua V a la conexion de la
iluminacién/sistema electrénico (conexiones 5y 6).
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Conexién de la nevera RM53xx

D+ (solo RM5385)

La nevera selecciona en modo automatico el modo de funcionamiento mas
favorable de los disponibles. La nevera solo se alimenta con corriente continua
cuando el motor del vehiculo estd en marcha. El sistema electrénico de la nevera usa
la sefal D+ del alternador para detectar que el motor del vehiculo estd en marcha.

» Conecte la conexién D+ al control (fig. D, pagina 14) con el borne
correspondiente del vehiculo.

S+ (solo RM5385)

La nevera funciona en modo automéatico preferentemente con corriente continua de
una instalacion solar del vehiculo. El sistema electrénico de la nevera usa la sefal S+
del regulador de carga solar para detectar una instalacion solar. El regulador de
carga solar debe dispone de una salida AES.

» Conecte la conexién S+ al control (fig. E, pagina 14) con el borne
correspondiente del regulador de carga solar.

Puede adquirir el regulador de carga solar en un comercio especializado.
El fabricante recomienda, por ejemplo:

e Bittner MT 300-S
(www.buettner-elektronik.de)

¢ Votronic MPP 240 Duo Digital
(www.votronic.de)
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10 Limpiezay mantenimiento

iADVERTENCIA!
Desconecte la nevera de la red antes de proceder a la limpieza o al

mantenimiento de la misma.

jAVISO! Peligro de ocasionar dafios materiales

* No ponga lajunta de la puerta en contacto con aceite o grasa.

* No emplee productos de limpieza corrosivos ni objetos duros o
puntiagudos que puedan arafar o deteriorar la nevera.

» Limpie de vez en cuando el interior y el exterior de la nevera con un pano
humedo.

» Aseglrese de que las aberturas de ventilacién de la nevera estén limpias de
polvoy suciedad para que se pueda evacuar el calor generado durante el
funcionamiento y la nevera no resulte perjudicada.

11 Garantia legal

Rige el plazo de garantia legal. Si el producto presenta algun defecto, dirijase a su
establecimiento especializado o a la sucursal del fabricante de su pais (ver
direcciones en el folleto de la garantia).

Para la tramitacion de la reparacién y de la garantia debe enviar también los
siguientes documentos:
* una copia de la factura con fecha de compra,

* el motivo de la reclamacién o una descripcién de la averia.

12 Gestion de residuos

» Deseche el material de embalaje en el contenedor de reciclaje correspondiente.

Cuando vaya a desechar definitivamente el producto, inférmese en el
D> centro de reciclaje mas cercano o en un comercio especializado sobre las
© normas pertinentes de eliminacién de materiales.

)
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13  Datos técnicos

RM5310 RM5330 RM5380 RM5385
Tension de conexidn: 230V~

12 V==
Capacidad bruta: 601 701 801 801
Capacidad neta: 551 651 751 751
Valores de conexién: 125W (230 V~)
120W (12 V=)
18,3 g/h (gas)
Cajon de hielo: 51
Consumo de energjia: 2,5kWh/24h(230V)
240 Ah/24 10 (12V)

Consumo de gas: 2709/24h
Clase climética: SN
Temperatura ambiente: de+10°Ca+32°C
Encendido: manual manual manual automatico
Seleccién de energia: manual manual manual automatico
Dimensiones: fig. K, pégina 3
Peso: 20kg ‘ 22kg 24 kg ‘ 23kg
Homologacion/
certificados: C € @ 10R-047358
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Por favor, leia atentamente este manual antes da montagem e colocacao
em funcionamento do aparelho e guarde-o em local seguro. Em caso de
transmissao do produto, entregue o manual ao novo utilizador.
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Explicacdo dos simbolos RM53xx

1 Explicacao dos simbolos

AVISO!
Indicagao de seguranga: o incumprimento pode provocara morte ou
ferimentos graves.

PRECAUGAO!
Indicagdao de seguranga: o incumprimento pode provocar
ferimentos.

NOTA!
O incumprimento pode causar danos materiais e pode prejudicar o
funcionamento do produto.

= B P

OBSERVACAO
Informagdes suplementares sobre a operacdo do produto.

2 Indicacoes de seguranca

O fabricante ndo se responsabiliza por danos nos seguintes casos:

¢ Erros de montagem ou de conexao

¢ Danos no produto resultantes de influéncias mecanicas e sobretensdes
* Alteragdes ao produto sem autorizagao expressa do fabricante

e Utilizacdo para outras finalidades que ndo as descritas no manual de instrugcdes

AVISO!
* Nuncaabra o agregado de absorg¢ao. Este encontra-se sob pressao e

pode originar ferimentos durante a abertura.

*  Sempre que utilizar massa de vedagdo a base de silicone, ou afins,
garanta um processamento limpo e sem residuos. Se os fios de sili-
cone entrarem em contacto com componentes quentes ou chamas
abertas, existe perigo de incéndio.

* Se o frigorifico apresentar danos visiveis, ndo pode ser colocado em
funcionamento.
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)

Indicagdes de seguranga

Se o cabo de conexao da corrente alternada do frigorifico se danificar,
tem de ser substituido pelo fabricante, pelo seu servico de assisténcia
técnica ou por uma pessoa com qualificacdes equivalentes, de forma
a evitar perigos.

Nunca verificar o frigorifico quanto a fugas com uma chama aberta.

As reparagdes neste frigorifico s6 podem ser realizadas por técnicos
especializados. As reparagcdes inadequadas podem originar perigos
substanciais.

Utilize apenas gés propano ou butano (nunca gas natural).

O frigorifico deve ser operado exclusivamente com a pressdo indi-
cada na chapa de caracteristicas. Utilize apenas um regulador de pres-
sdo com ajuste fixo em conformidade com as normas nacionais (na
Europa EN 12864).

Para eliminacao do frigorifico usado, desmonte todas as portas, deixe
as prateleiras no seu interior, para evitar que alguém fique preso no
seu interior ou possa, eventualmente, asfixiar.

PRECAUCAO!

Perigo de esmagamento! Nao toque na dobradica.

Antes da colocagao em funcionamento, certifique-se de que o cabo
de alimentacao e a ficha estdo secos.

NOTA!

Durante o transporte, pegue no frigorifico apenas pelo corpo de
transporte. Nunca pegue no frigorifico pelo agregado de absorgéo,
pelas aletas de refrigeracdo, pelos tubos de gas, pela porta ou pela
guarni¢cao de comando.

Durante o transporte, tenha atengdo para nao danificar o circuito de
refrigeragado. O liquido refrigerante no circuito de refrigeracao é facil-
mente inflamavel.

Em caso de dano no circuito de refrigeragcdo (odor a amoniaco):

— Caso necessario, desligar o frigorifico.

— Evite chamas abertas ou faiscas causadoras de incéndio.

— Ventile bem o espaco.

Nao monte o frigorifico na proximidade de chamas abertas ou outras
fontes de calor (aquecimento, fogdes a gas, etc.).
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Material fornecido RM53xx

3

36

Perigo de sobreaquecimento!

Tenha sempre atengdo para que o calor gerado durante o funciona-
mento seja dissipado adequadamente. Certifique-se de que o frigori-
fico estd posicionado a uma distancia suficiente de paredes ou
objetos de modo a que o ar possa circular livremente.

Compare a indicacao da tensao na placa de especificacdes com a ali-
mentagdo de energia existente.

Nao abra, em caso algum, o circuito de refrigeracao.

Ligue o frigorifico a tomada de corrente alternada apenas com o res-
petivo cabo de conexao.

Utilize apenas cabos com a secgado transversal correspondente.
Nunca retire a ficha da tomada elétrica puxando pelo cabo de cone-
Xao.

O frigorifico ndo pode ser exposto a chuva.

Material fornecido

Tampas de cobertura
Bandeja de gelo

Manual de instrugoes
Instrugdes de montagem



RM 53xx Acessorios

4 Acessorios

Disponivel como acessdrio (ndo consta do material fornecido):
Designacao N.c de artigo
Conjunto de ventilagdo 9105900007

Grelha de ventilacdo LS100,
com conduta de gases de escape e cobertura de inverno

branco 9105900012
bege 9105900011

Grelha de ventilacdo LS200,
sem conduta de gases, com cobertura de inverno

branco 9105900014
bege 9105900013

Em caso de duvidas quanto a acessdrios, por favor, entre em contacto com o seu
parceiro de assisténcia técnica.

5 Utilizacao adequada

O frigorifico esta previsto para a montagem em caravanas ou autocaravanas. Este
frigorifico destina-se exclusivamente a refrigerar, congelar e guardar géneros
alimenticios. O frigorifico ndo é adequado para guardar medicamentos.

O frigorifico foi concebido para o funcionamento na rede de corrente continua e
numa tomada de corrente alternada e pode ser operado com gés liquefeito (pro-
pano ou butano). O frigorifico ndo pode ser operado com gés natural nem com gas
de cidade. O frigorifico RM5385 necessita sempre adicionalmente de uma
alimentacao permanente de corrente continua.
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6 Montar o frigorifico

6.1 Preparar a montagem

Durante a montagem do frigorifico, tenha em conta as seguintes indicacoes:

¢ Para que o liquido refrigerante possa circular corretamente, o frigorifico ndo
pode exceder um angulo de inclinagdo de 3°.
Paraisso, coloque o veiculo em posi¢cdo plana com o auxilio de um nivel de bolha
de agua.

¢ O frigorifico tem que ser montado de modo a facilitar o bom acesso aos
trabalhos de assisténcia, ser desmontado e montado com facilidade e removido
do veiculo sem grande esforgo.

* E necessario manter uma distancia min. 15 mm — max. 25 mm entre o frigorifico
e a parede traseira (fig. [, pagina 5).

¢ O frigorifico deve de ser, obrigatoriamente, montado num nicho de modo a
permanecer fixo durante a deslocacdo do veiculo. Para isso, tenha em atencao
as seguintes dimensdes (A x Lx P em mm, fig. [, pagina 3):
- RM5310:618x486x474
- RM5330:821x486x474
- RM5380:821x486x474
- RM5385:821x486x474

* Na parede exterior deve existir uma abertura de ventilacao (fig. B 2, pagina 4)
eoutrade extracio doar (fig. [ 3, pagina 4) com grelha de ventilacdo para que
o calor gerado possa ser corretamente libertado para o exterior:

— Abertura de ventilagdo: grelha de ventilagao, se possivel, alinhada com o
lado inferior da cobertura do queimador (fig. A 1, pagina 4) com uma
seccdo transversal de, pelo menos, 250 cm?.

— Abertura de extracdo do ar: se possivel, acima do frigorifico. Aqui pode
também ser utilizada uma grelha de ventilagdo com conduta de gases de
escape integrada.

* Casoagrelhadaabertura de ventilacdo nao possa ser montada ao nivel do chéao,
¢ necessario que exista ainda uma abertura de ventilagcao (fig. E 5, pagina 4)no
chao para extrair o gas libertado.

¢ Para os frigorificos RM 5380 e RM5385, € necessério que exista sempre uma
abertura de ventilacdo (fig. A 5, pagina 4) no chio.

¢ Asaberturas de ventilacdo ndo podem ficar cobertas por partes do veiculo (por
ex., porta aberta ou montagem de acessérios como porta-bicicletas) durante o
funcionamento.
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* Monte um conjunto de ventilacdo entre a porta incorporada e a abertura de
extracdo de ar em distancias de 25 mm - 45 mm (ver capitulo “Acessérios” na
pagina 37).

* Na parte de tras do frigorifico deve existir espaco suficiente para que o ar possa
circular a volta do elemento de refrigeragéo.

* Instale na parte superior do frigorifico um defletor térmico (fig. B 4, pagina 4)
para que o calor ndo fique acumulado no interior do veiculo.

* Instale o frigorifico protegendo-o de radiagao térmica excessiva, pois pode
provocar perdas de poténcia e o aumento do consumo de energia do frigorifico.

* Alnstalacdo elétrica deve ser realizada de acordo com as prescrigdes nacionais

e locais em vigor.
Normas europeias: EN 60335-1, EN 60335-2-24, EN 1648-1 e EN 1648-2.

* Ainstalagdo do gas deve ser realizada de acordo com as prescrigdes nacionais e
locais em vigor.
Norma europeia: EN 1949.

¢ O frigorifico deve ser montado de modo a ndo ser afetado por correntes de ar,

em conformidade com a norma EN 1949, ver capitulo “Embutir o frigorifico de
modo a nao ser afetado por correntes de ar” na pagina 39.

6.2 Embutir o frigorifico de modo a nao ser afetado por
correntes de ar

Osaparelhos de refrigeragdo operados a gas em caravanas ou autocaravanas devem
ser obrigatoriamente montados de modo a ndo serem afetados por correntes de ar,
em conformidade com a norma EN 1949. Isso significa que o ar de combustao nao
é extraido do espaco interior, sendo impedida a entrada direta de gases de exaus-
tao no habitaculo.

Entre a parede traseira do frigorifico e o espago interior do veiculo deve ser instalada
uma vedagao adequada.

AVISO! Perigo de incéndio!
Para a montagem a prova de correntes de ar nao utilize materiais

facilmente inflamaveis como massa vedante em silicone, espuma de
montagem ou semelhantes.
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O fabricante recomenda a utilizacdo de uma vedacao flexivel, de modo a facilitar a
montagem e a desmontagem para fins de manutencgao.

» Fixe os labios de vedacio (fig. ] 1, pagina 5) a uma barra de encosto atras do
frigorifico, por exemplo, através de colagem.

» Durante a montagem, empurre o frigorifico contra as barras de encosto com os
l&bios de vedagdo. Desta forma, o espago existente atras do frigorifico fica
vedado em relacdo ao habitaculo do veiculo.

6.3 Criar as aberturas de ventilacao

OBSERVAGAO

Em caso de temperaturas ambiente extremas, o frigorifico apenas
consegue atingir a sua poténcia de refrigeragdo maxima,se tiver sido
providenciada uma ventilacdo e extracao do,ar adequadas.

» Faca aberturas de ventilacao e de extragdo do ar na parede exterior com uma
dimensédo de 451 mm x 156 mm. Para isso, tenha em atencao as indicacdes, ver
capitulo “Preparar a montagem” na pagina 38.

Caso a grelha da abertura de ventilagdo ndo possa ser montada ao nivel do piso do
nicho de encastrar, € necessario fazer uma abertura de ventilacdo no chdo:

» Faga no chdo uma abertura de ventilagdo, por tras do frigorifico na area do
queimador a gas, com um didmetro de pelo menos 40 mm (fig. B 4, pagina 4).
O tubo de ventilagdo deve dar diretamente para o exterior. Deste modo, o gas
extraido ndo queimado pode ser libertado para o exterior.

» Resguarde a extremidade da abertura com um defletor, de modo a,impedir a
entrada de lamas e sujidade durante a viagem (fig. A, pagina 5).
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6.4 Montar a grelha de ventilagao

LS100
) Designacao
fig. . pagina 6 gnag
1 Armacao de montagem
2 Grelha de ventilacdo
3 Acessorio para a conduta de gases de escape
4 Cobertura de inverno
LS200
hosins Designacao
fig. |, pagina 6 gnag
1 Armagao de montagem
2 Grelha de ventilacdo
3 Cobertura de inverno

Proceda do seguinte modo (fig. B}, pagina 7):
» Vede a armagdo de montagem de modo estanque a dgua (A).
» Coloque a armagao de montagem e aparafuse-a (B).

» Coloque a grelha de ventilacdo e bloqueie-a (C).

Apenas noLS 100

» Monte o acessorio para a conduta de gases de escape (D).
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6.5 Montar a conduta de gases de escape

Proceda do seguinte modo (fig. Y, pagina 7):

>

>
>
>

\

Coloque a peca em T (1) no adaptador (2) e no tubo de gases de escape (3).
Fixe a pecaem T, o adaptador e o tubo de gases de escape com um parafuso (4).
Garanta que o distribuidor de calor (5) esté na respetiva posicdo.

Insira o tubo de gases de escape com a placa de cobertura (7) através da aber-
tura prevista para o efeito da armag¢éo de montagem (6).

Ligue o tubo de gases de escape e a placa de cobertura com a pecaem T (1).

Encurte o tubo de gases de escape (7) para o comprimento correto, se
necessario.

Cologue a grelha de ventilagdo LS100 (9) na armagdo de montagem (6) e
bloqueie-a.

Encaixe a tampa de cobertura (8) no tubo de gases de escape (7).

Coloque o acessério para a conduta de gases de escape (10) na grelha de
ventilacdo (9).

6.6 Fixar o frigorifico

PRECAUGAO!
Fure sempre através das buchas previstas para tal, pois, caso contrario,

>
>
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0s componentes protegidos por espuma, como cabos e semelhantes,
podem ser danificados.

OBSERVAGCAO
Fixe as paredes laterais ou os frisos instalados de modo a ficarem bem
presos mesmo em caso de elevado esforco (durante a viagem).

Cologue o frigorifico na sua posigao final.

Aparafuse os quatro parafusos através das quatro buchas de plastico nas paredes
laterais do frigorffico (fig. [}, pagina 8) até chegarem & parede do nicho.
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7 Trocar o batente da porta

Fecho rotativo da porta

» Troque o batente da porta como ilustrado (fig. ffl, pagina 9).

Fecho da porta com dois botées

» Troque o batente da porta como ilustrado (fig. [, pagina 10).

8 Colocar o painel da porta

NOTA! Perigo de danos!
Cologue o frigorifico apenas de lado e nunca virado para cima. Caso

contrario, o agregado podera ser danificado.

O painel da porta tem de possuir as seguintes dimensoes:
¢ RM5310: 534 x455 xméx. 3-3,8(AxLxPemmm)
e RM5330/RM5380/RM5385: 740 x 455 x max. 3-3,8 (AxLxPemmm)

» Monte o painel da porta como ilustrado (fig. (B, pagina 11).
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9

9.1

@

Ligar o frigorifico

Ligar a alimentagao de gas

NOTA!

O frigorifico s6 pode ser ligado a alimentagdo de gas por um, técnico
qualificado, de acordo com as regulamentagdes e,normas em vigor.
Utilize apenas botijas de gas propano ou butano (nunca gas,natural
ou gas de cidade) com uma vélvula redutora de pressao testada e
uma peca de topo adequada. Compare a,indicacdo da pressdo na
chapa de caracteristicas com a indicagao da pressao no regulador
de pressao da garrafa de gas propano ou butano.

O frigorifico deve ser operado exclusivamente com a pressao
indicada na chapa de caracteristicas.

Respeite as pressodes permitidas no seu pais. Utilize um regulador de
pressao reconhecido pela DIN-DVGW, com ajuste fixo:

— Na Alemanha aplica-se: DIN EN 12864

— Na Europa aplica-se: EN 732 e EN 1949

OBSERVAGAO

O frigorifico estd concebido para uma pressao de ligacao de 30 mbar.
No caso de uma ligagdo a um sistema de 50 mbar, utilize o
pré-regulador de pressdo TRUMA VDR 50/30.

O frigorifico tem de poder ser bloqueado separadamente através de um dispositivo
de blogueio existente na conduta de gas. O dispositivo de blogueio deve ser de
facil acesso.

» Ligue o frigorifico a alimentagdo de gas, de modo firme e livre de tensdes,
conforme fig. [, pagina 11.
Na Europa aplica-se: Utilize uma unido roscada de anel de corte, em
conformidade com a norma EN 1949.
Uma ligagao de mangueira ndo € permitida.

» Apods ainstalacdo correta, solicite a um técnico autorizado que efetue uma
verificagdo da estanqueidade e um teste da chama de acordo com a norma

EN 1949.

Solicite um comprovativo desta verificagao.
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9.2 Conectaral12V—=e 230V~

NOTA!
¢ Alinstalacdo elétrica, bem como as reparagoes, s6 podem ser

realizadas por um técnico de acordo com as regulamentagoes e
normas em vigor.

* SegundoaEN1648-1, os respetivos cabos negativo e positivo das
ligagdes de corrente continua para o elemento de,aguecimento e
iluminagado ndo podem ser ligados entre si,na caravana. Caso
contrario, podem ocorrer interferéncia elétricas ou danos nos
componentes elétricos.

* Alinstalacdo de um conversor s6 pode ser realizada por um técnico.

OBSERVAGAO

e Atomada de rede deve ser de facil acesso de modo a permitir que,
Caso seja necessario, possa puxar a ficha e, dessa forma, desligar o
frigorifico da corrente elétrica.

* Aficha do cabo de ligagdo da corrente alternada ndo pode ser
cortado.

* Oscabos de ligagdo tém que ser instalados de modo a ndo tocarem
em pegas quentes do agregado/queimador ou em arestas afiadas.

* Asalteragdes na instalagao elétrica ou a ligagdo de outros
componentes elétricos (por ex., ventilador adicional de terceiros) a
cablagem interna do frigorifico levam a anulagdo da homologagao
E1/CE, bem como de qualquer outro direito relacionado com a
garantia e responsabilidade do produto!

45



Ligar o frigorifico RM 53xx

» Ligue os frigorificos RM5310/RM 5330/RM 5380 de acordo com fig. [,
pagina 12 (sem iluminacio) e fig. lld, pagina 13 (com iluminacio):

1 Cartucho de aquecimento de corrente continua
2 Cabo de ligagdo para corrente continua
3 Régua de terminais para ligagdo a corrente continua do cartucho de

aquecimento

4 Cabo positivo do cartucho de aquecimento

5 Cabo de ligagdo a terra da iluminagéo

6 Cabo positivo da iluminagdo

7 Contacto Reed (comutacdo de sensor)

8 Galvanoémetro

9 lluminagao LED

10 Adaptador para corrente termoelétrica

11 Cartucho de aguecimento de corrente alternada
12 Cabo de ligagdo de corrente alternada

13 Terra da carcaca (parte superior)

» Ligue o frigorifico RM 5385 conforme fig. [, pagina 14:

1 Cartucho de aquecimento de corrente alternada

Cabo de ligagdo de corrente alternada

Terra da corrente alternada

lonizacdo

Igni¢ao

Queimador

Cartucho de aquecimento de corrente continua

[luminacao LED

O 0o N OO o b WIN

Entrada de gas

S

Saida de gas
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Pos. Designacao
1 Valvula de gas
12 Saida da corrente continua
13 Alimentagdo da vélvula de gas
A Conexdes opcionais na saida de corrente continua
B Polo negativo () alimentagdo permanente da corrente continua do

sistema eletronico

C Polo positivo (+) alimentacdo permanente da corrente continua do
sistema eletronico

Ligagdo D+
Ligagdo S+

Cabo positivo do cartucho de aquecimento

@ m m| O

Cabo de ligagdo a terra do cartucho de aquecimento

Corrente alternada

» Insira a ficha do frigorifico numa tomada de corrente alternada.

Corrente continua

Preste atengao as seguintes secgdes transversais dos cabos:
- <6 m(nointerior): 4 mm?
- >6m (nointerior): 6 mm?
— Ligagdes D+ e S+:1 mm?

- Cabos instalados ao longo da lanca (apenas caravanas): 2,5 mm?

» Proteja a alimentacdo do elemento de aquecimento (ligacdes 3 e 4) com um
fusivel de 15 A e a alimentacdo da iluminacdo/sistema eletrénico (ligacdes 5 e 6)
com um fusivel de 2 A.

» Conecte o elemento de aquecimento (ligacdes 3 e 4) com um cabo o mais curto
possivel.

» Conduzaaalimentacdo do elemento de aquecimento (ligacdes 3 e 4) através de
um relé controlado pela igni¢do para evitar que a bateria do veiculo seja
completamente descarregada se desligar acidentalmente o motor (fig. i,
pagina 15).

» Apenas RM5385: ligue uma alimentacao permanente de corrente continua a
ligacdo da iluminacio/sistema eletrénico (ligacdes 5 e 6).
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D+ (apenas RM5385)

No modo de funcionamento automatico, o frigorifico escolhe o tipo de
funcionamento mais favoravel. O frigorifico funciona exclusivamente com corrente
continua quando o motor do veiculo estd a trabalhar. O sistema eletrénico do
frigorifico usa o sinal D+ do alternador para reconhecer que o motor do veiculo esta
a trabalhar.

» Lligue aligagdo D+ no comando (fig. D, pagina 14) ao respetivo terminal do
veiculo.

S+ (apenas RM5385)

No modo de funcionamento automatico, o frigorifico funciona preferencialmente
com corrente continua de um sistema solar do préprio veiculo. O sistema eletronico
do frigorifico usa o sinal S+ do regulador de carregamento solar para reconhecer um
sistema solar. O regulador de carregamento solar tem que possuir uma saida AES.

» liguealigagdo S+ do comando (fig. E, pagina 14) ao respetivo terminal do
regulador de carregamento solar.

Um regulador de carregamento solar adequado pode ser adquirido no comércio
especializado.
O fabricante recomenda, por exemplo:
* Buittner MT 300-S
(www.buettner-elektronik.de)

¢ Votronic MPP 240 Duo Digital
(www.votronic.de)
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10 Limpeza e conservacao

AVISO!
Antes de cada limpeza e conservacao, desligue o frigorifico da rede.

NOTA! Perigo de danos!
* N&o contamine a vedagdo da porta com éleo ou massa lubrificante.

* Nao utilize produtos de limpeza abrasivos nem objetos duros para a
limpeza, pois estes poderdo danificar o frigorifico.

» Limpe periodicamente o interior e o exterior do frigorifico com um pano hiimido.

» Certifique-se de que as aberturas de ventilagao do frigorifico estdo isentas de
poeiras e de sujidades, por forma a permitir a dissipa¢do do calor produzido
pelo funcionamento, evitando assim eventuais danos.

11 Garantia

E vélido o prazo de garantia legal. Se o produto estiver com defeito, por favor,
dirija-se ao seu revendedor ou ao representante do fabricante no seu pais
(enderecos, ver documentacao de garantia).

Para fins de reparacao ou de garantia, terd de enviar também os seguintes
documentos:

* uma copia da fatura com a data de aquisicdo,
e um motivo de reclamacdo ou uma descricdo da falha.

12 Eliminac¢ao

» Sempre que possivel, coloque o material de embalagem no respectivo
contentor de reciclagem.

?; Para colocar o aparelho definitivamente fora de funcionamento, por
}A favor, informe-se junto do centro de reciclagem mais proximo ou
—0

revendedor sobre as disposicoes de eliminagdo aplicaveis.
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13 Dados técnicos
RM5310 RM5330 RM5380 RM5385
Tensdo de ligagao: 230V~
12 V==

Volume iliquido: 601 701 801 801
Volume liquido: 551 651 751 751
Valores de ligagdo: 125 W (230 V~)

120W (12 V=)

18,3 g/h (gés)
Congelador: 51
Consumo de energia: 2,5kWh/24h(230V)

240 Ah/24 10 (12V)
Consumo de gés: 2709/24h
Classe climatica: SN
Temperatura ambiente: +10°Ca+32°C
Ignicao: Manual Manual Manual Automéatica
Sele¢do da energia: Manual Manual Manual Automatica
Dimensoes: fig. K, pégina 3
Peso: 20kg ‘ 22kg 24 kg ‘ 23kg
Verificacdo/ certificado:
C € @ 10R-047358
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Prima di effettuare il montaggio e la messa in funzione leggere accurata-
mente questo manuale di istruzioni, conservarlo e in caso di trasmissione
del prodotto, consegnarlo all'utente successivo.

Indice
1 Spiegazionedeisimboli........ ... ... ... .. . ... 52
2 Indicazionidisicurezza. .. ... 52
3 Dotazione ... 54
A ACCESSOI . v vttt e e e e 55
5 Conformitdad'uso ..o 55
6 Montaggiodelfrigorifero. ........ ... ... . . 56
7 Cambiodel lato diaperturadellaporta. ........................... 60
8  Applicazione della decorazionedellaporta .. ....................... 61
9 Collegamentodelfrigorifero .......... ... ... . . . . 61
10 Puliziaecura ... 06
TT 0 Garanzia ...t 66
12 Smaltimento .. ... 66
13 Specifichetecniche. .. ... . ... . . . . . 67

51



Spiegazione dei simboli RM 53xx

Sh 4 2

2

Spiegazione dei simboli

AVVERTENZA!
Awviso di sicurezza: la mancata osservanza di questo avviso puo causare
ferite gravi anche mortali.

ATTENZIONE!
Avviso di sicurezza: la mancata osservanza di questo avviso puo
essere causa di lesioni.

AVVISO!
La mancata osservanza di questa nota puo causare danni materiali e
compromettere il funzionamento del prodotto.

NOTA
Informazioni integranti relative all'impiego del prodotto.

Indicazioni di sicurezza

Il produttore non si assume nessuna responsabilita per danni nei seguenti casi:

¢ errori di montaggio o di allacciamento

e dannial prodotto dovuti a influenze meccaniche o a sovratensioni

* modifiche al prodotto senza esplicita autorizzazione del produttore

* impiego per altri fini rispetto a quelli descritti nel manuale di istruzioni

A
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AVVERTENZA!

¢ Non aprire mai il gruppo di assorbimento perché & sotto alta pres-
sione e puo causare lesioni se aperto.

* Durante |'applicazione di mastice al silicone o simili far attenzione a
non lasciare residui, perché se i filamenti di silicone entrano in contatto
con fiamme libere c’e il rischio che prendano fuoco.

¢ Se il frigorifero presenta danni visibili, non metterlo in funzione.
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Indicazioni di sicurezza

Se il cavo di collegamento per la corrente alternata di questo frigori-
feroviene danneggiato, per evitare pericoli, farlo sostituire dal produt-
tore, dal suo servizio assistenza clienti o da personale con la qualifica
necessaria.

Non usare mai fiamme libere per controllare eventuali difetti di tenuta
del frigorifero.

Il frigorifero puo essere riparato solo da personale specializzato. Pos-
sono insorgere gravi pericoli in seguito a riparazioni non eseguite in
maniera corretta.

Impiegare solo propano o butano (non metano).

Il frigorifero deve essere azionato esclusivamente con la pressione
indicata sulla targhetta. Utilizzare solo regolatori di pressione, a rego-
lazione fissa, che rispettino le norme nazionali (in Europa EN 12864).

Per lo smaltimento, smontare tutte le porte del frigorifero e lasciare i
piani d’appoggio al suo interno per impedire che qualcuno possa
involontariamente chiudersi dentro e soffocare.

ATTENZIONE!

Pericolo di schiacciamento! Non mettere le dita nella cerniera.

Prima della messa in funzione, assicurarsi che la linea di alimentazione
e la spina siano asciutte.

AVVISO!

Fissare il frigorifero durante il trasporto solo utilizzando la struttura
centrale. Non tenerlo fermo mai per il gruppo di assorbimento, le
alette di raffreddamento, i tubi del gas, la porta o la copertura con i
comandi.

Prestare attenzione durante il trasporto a non danneggiare il circuito di
raffreddamento. Il refrigerante nel circuito di raffreddamento e facil-
mente infiammabile.

In caso di danneggiamento del circuito di raffreddamento (odore di
ammoniaca):

— Disattivare eventualmente il frigorifero.

— Evitare fiamme libere e scintille.

— Areare bene I'ambiente.

Non montare il frigorifero nelle vicinanze di fiamme libere o altre fonti
di calore (riscaldamento, forni a gas, ecc.).

53



Dotazione
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Pericolo di surriscaldamento!

Assicurarsi sempre che il calore generato durante il funzionamento
fuoriesca sufficientemente. Fare in modo che la distanza fra il frigori-
fero e le pareti o altri oggetti sia tale da permettere all’aria di circolare
liberamente.

Confrontare i dati della tensione riportati sulla targhetta con quelli
delle prese e degli attacchi disponibili.

Non aprire in nessun caso il circuito di raffreddamento.

Collegare il frigorifero alla presa di corrente alternata usando esclusi-
vamente il cavo previsto per I'allacciamento alla corrente alternata.

Utilizzare solo cavi con una sezione corrispondente.
Non estrarre mai la spina dalla presa tirando il cavo di collegamento.
Non esporre il frigorifero alla pioggia.

Dotazione

Frigorifero

Cappuccio di protezione

Portaghiaccio

Istruzioni per I'uso

Istruzioni di montaggio
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4 Accessori

Disponibili come accessori (non in dotazione):

Denominazione N. articolo
Kit di aerazione 9105900007

Griglia di ventilazione LS100,
con condotto fumi e copertura invernale

bianco 9105900012
beige 9105900011

Griglia di ventilazione LS 200,
senza condotto fumi, con copertura invernale

bianco 9105900014
beige 9105900013

In caso di domande sugli accessori rivolgersi al proprio Punto di Assistenza.

5 Conformita d’uso

Questo frigorifero & stato concepito per essere montato in caravan e camper. Esso &
adatto esclusivamente per raffreddare, congelare e conservare generi alimentari.
Questo frigorifero non & realizzato per la corretta conservazione di medicinali.

Questo frigorifero & realizzato per il funzionamento a corrente continua e connesso
a una presa di corrente alternata e pud funzionare con gas liquido (propanoc o
butano). Questo frigorifero non deve essere alimentato con gas metano o gas di
citta. Il frigorifero RM 5385 necessita inoltre sempre di alimentazione di corrente
continua.
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Montaggio del frigorifero RM 53xx

6 Montaggio del frigorifero

6.1 Operazioni preliminari al montaggio

Durante il montaggio del frigorifero, prestare attenzione alle seguenti indicazioni:

¢ Affinché il refrigerante possa circolare correttamente, il frigorifero non deve
superare un angolo diinclinazione di 3°.
Posizionare il veicolo in orizzontale servendosi di una livella ad acqua.

* |l frigorifero deve essere montato in modo tale da essere accessibile per i lavori
di assistenza e deve poter essere installato e disinstallato facilmente dal veicolo
senza eccessivo lavoro.

* ladistanzatrail frigorifero e la parete posteriore deve essere min. 15 mm —
max. 25 mm (fig. [f}, pagina 5).

¢ |l frigorifero deve essere montato in una nicchia affinché rimanga immobile
quando il veicolo e in movimento. A tale proposito, osservare le seguenti
dimensioni (Ax Lx Pin mm, fig. [, pagina 3):
- RM5310: 618 x486x474
- RM5330:821x486x474
- RM5380:821x486x474
- RM5385:821x486x474

* La parete esterna deve essere prowvista di un’apertura di ventilazione (fig. [J 2,
pagina 4) e di una di sfiato (fig. A 3, pagina 4) con griglia di ventilazione per
permettere al calore generato di essere ceduto correttamente all’esterno:

— Apertura diventilazione: griglia di ventilazione il pit possibile a livello del lato
inferiore della copertura del bruciatore (fig. A 1, pagina 4) con una sezione
dialmeno 250 cm?.

— Apertura di sfiato: il pit possibile al di sopra del frigorifero. In questo caso &
possibile utilizzare anche una griglia di ventilazione con condotto fumi
integrato.

* Sela griglia di aerazione dell’apertura di ventilazione non & montata a livello del
pavimento, & necessario predisporre un’apertura di sfiato supplementare
(fig. A 5, pagina 4) nel pavimento per eliminare il gas fuoriuscito.

* PerifrigoriferiRM 5380 e RM5385 deve essere prevista un'apertura di sfiato
(fig. A 5, pagina 4) nel pavimento.

e Durante il funzionamento, le aperture di aerazione non devono essere coperte
da parti del veicolo (ad es. da una porta aperta o da accessori come il
portabiciclette).

¢ Sullato posteriore del frigorifero deve essere presente spazio sufficiente affinché
I'aria possa circolare intorno all’elemento riscaldante.
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RM 53xx Montaggio del frigorifero

¢ Sullato superiore del frigorifero, predisporre un deflettore di calore in lamiera
(fig. A 4, pagina 4), affinché il calore non ristagni nel veicolo.

* Installare il frigorifero in modo tale che sia protetto da un’eccessiva esposizione
a fonti di calore, poiché queste ne causerebbero una riduzione delle prestazioni
e un aumento del consumo energetico.

* L'installazione elettrica deve essere eseguita in base alle prescrizioni nazionali e
locali.
Norme europee: EN 60335-1, EN 60335-2-24, EN 1648-1 ed EN 1648-2.

* L'installazione del gas deve essere eseguita in base alle prescrizioni nazionali e
locali.
Norma europea: EN 1949.

¢ |l frigorifero deve essere montato in modo da essere indipendente dall’aria
circostante secondo EN 1949, vedi capitolo “Montaggio del frigorifero indipen-
dente dallaria circostante” a pagina 57.

6.2 Montaggio del frigorifero indipendente dall’aria
circostante

| frigoriferi con funzionamento a gas integrati in caravan o camper devono essere
montati in modo indipendente dall’aria circostante secondo EN 1949. Questo
significa che I"aria di combustione non viene prelevata dall’abitacolo e i gas di
scarico non possono entrare direttamente nella zona giorno.

Fra le parete posteriore del frigorifero e |'abitacolo del veicolo devono essere
prevista una tenuta adatta.

AVVERTENZA! Pericolo di incendio!

Per il montaggio indipendente dallaria circostante non utilizzare
materiali facilmente infiammabili, come mastici al silicone, schiuma per
montaggio o materiali simili.

Il produttore raccomanda di utilizzare una guarnizione flessibile per facilitare lo
smontaggio e il montaggio per fini di manutenzione.

» Fissare i labbri di tenuta (fig. ] 1, pagina 5) sulla barra di arresto dietro il
frigorifero ad es. mediante incollaggio.

» Durante il montaggio, spingere il frigorifero contro le barre di arresto con i labbri
ditenuta. In questo modo lo spazio dietro il frigorifero verso |"abitacolo
sigillato.
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6.3 Creazione delle aperture di aerazione

NOTA

In caso di temperature ambiente elevate, il frigorifero puo fornire la
capacita di raffreddamento massima solo se provvisto di una
ventilazione e uno sfiato ottimali.

» Creare un'apertura di ventilazione e una di sfiato nella parete esterna di
451 mm x 156 mm. Durante questa operazione, attenersi alle indicazioni, vedi
capitolo “Operazioni preliminari al montaggio” a pagina 56.

Se la griglia di ventilazione dell’apertura di ventilazione non pud essere montata a
livello del pavimento della nicchia di montaggio, |'apertura di ventilazione deve
essere montata nel pavimento:

» Dietro al frigorifero in prossimita del bruciatore, creare nel pavimento un'aper-
tura di ventilazione con un diametro di almeno di 40 mm (fig. [ 4, pagina 4). I
tubo di sfiato deve essere instradato direttamente verso |'esterno. Cosl il gas
fuoriuscito incombusto puo defluire all’esterno.

» Schermare |'estremita dell’apertura con un deflettore affinché non possa
penetrare fango o sporcizia durante la marcia (fig. [, pagina 5).

6.4 Montaggio della griglia di ventilazione

LS100
Pos. in -
fig. [, pagina 6 Denominazione
1 Telaio di montaggio
2 Griglia di aerazione
3 Inserto per condotto fumi
4 Copertura invernale
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LS200
Pos. in .
fig. , pagina 6 Denominazione
1 Telaio di montaggio
2 Griglia di aerazione
3 Copertura invernale

Procedere nel seguente modo (fig. [}, pagina 7):

>
>
>

Isolare a tenuta stagna il telaio di montaggio (A).
Posizionare il telaio di montaggio e serrarlo (B).

Posizionare la griglia di ventilazione e bloccarla (C).

Solo per LS 100

>

Posizionare I'inserto per il condotto fumi (D).

6.5 Montaggio del condotto fumi

Procedere nel seguente modo (fig. [}, pagina 7):

>

>
>
>

YYVYVYY

Posizionare il raccordo a T (1) sull’adattatore (2) e sul tubo dei gas di scarico (3).
Fissare raccordo a T, adattatore e tubo dei gas di scarico con una vite (4).
Far attenzione che il ripartitore di calore (5) si trovi nella posizione prevista.

Introdurre il tubo dei gas di scarico con la piastra di copertura (7) attraverso
I'apertura prevista del telaio di montaggio (6).

Collegareil tubo dei gas di scarico e la piastra di copertura con il raccordo a T(1).
Accorciare eventualmente il tubo dei gas di scarico (7) alla lunghezza giusta.
Inserire la griglia di ventilazione LS 100 (9) nel telaio di montaggio (6) e bloccarla.
Inserire il cappuccio di protezione (8) sul tubo dei gas di scarico (7).

Posizionare I'inserto per il condotto fumi (10) nella griglia di ventilazione (9).
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Cambio del lato di apertura della porta RM 53xx

6.6 Fissaggio del frigorifero

ATTENZIONE!
Forare sempre attraverso le apposite boccole, poiché altrimenti

potrebbero danneggiarsi componenti schiumati, come cavi e simili.

NOTA

Fissare le pareti laterali o i listelli applicati, in modo tale che le viti restino
in posizione anche in caso di elevate vibrazioni meccaniche (durante la
marcia del veicolo).

» Portare il frigorifero nella sua posizione definitiva.

» Awvitare le quattro viti attraverso le quattro boccole in plastica nelle pareti laterali
del frigorifero (fig. ], pagina 8) e quindi nella parete della nicchia.

7 Cambio del lato di apertura della porta

Bloccaggio girevole della porta

» Cambiare la battuta della porta come rappresentato (fig. Ell, pagina 9).

Bloccaggio della porta a 2 pulsanti

» Cambiare la battuta della porta come rappresentato (fig. [, pagina 10).
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8 Applicazione della decorazione della
porta

AVVISO! Pericolo di danni!
Posizionare il frigorifero solo sul lato e mai sul lato posteriore. Altrimenti

il gruppo refrigerante puo essere danneggiato.

La decorazione della porta deve avere le seguenti dimensioni:
¢ RM5310: 534 x455xmax3 - 3,8(HxLxPinmm)
e RM5330/RM5380/RM5385: 740 x 455 x max 3 — 3,8 (Hx Lx P in mm)

» Inserire la decorazione della porta come rappresentato (fig. [E], pagina 11).

9 Collegamento del frigorifero

9.1 Collegamento all’alimentazione del gas

AVVISO!
* |l frigorifero puo essere collegato all’alimentazione del gas solo da

uno specialista in conformita alle prescrizioni e alle norme vigenti.

* Impiegare solo bombole di gas propano o butano (non metano, né
gas di citta) con valvola di riduzione della pressione certificata e con
un cappuccio appropriato. Confrontare i dati della pressione
riportati sulla targhetta con quelli indicati sul regolatore di pressione
della bombola di gas propano o butano.

* |lIfrigorifero deve essere azionato esclusivamente con la pressione
indicata sulla targhetta.

e Osservareivalori della pressione autorizzati dal Vostro Paese.
Impiegare un regolatore di pressione, a regolazione fissa, con
certificazione DIN-DVGW.

— Perla Germania vale: DIN EN 12864
— Perl'Europa valgono: EN 732 ed EN 1949

NOTA

Il frigorifero & equipaggiato per una pressione di collegamento di
30 mbar. Per il collegamento a un impianto da 50 mbar utilizzare il
regolatore della pressione iniziale Truma VDR 50/30.
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Collegamento del frigorifero RM 53xx

Il frigorifero deve poter essere bloccato separatamente mediante un dispositivo di
blocco nel tubo del gas. Il dispositivo di blocco deve essere facilmente accessibile.

» Collegare il frigorifero all’alimentazione del gas come da fig. [}, pagina 11in
modo fisso e privo di tensione.
Per I'Europa valgono: Utilizzare un raccordo ad anello tagliente secondo
EN 1949.
Un raccordo del flessibile non & consentito.

» Dopo lacorrettainstallazione, far eseguire da un esperto autorizzato un controllo
della tenuta e una prova con la famma a norma EN 1949.
Far emettere una certificazione di tale verifica.

9.2 Collegamentoa12V-—=e 230V~

AVVISO!
* |’installazione elettrica e le riparazioni possono essere eseguite solo

da personale specializzato in conformita alle prescrizioni e alle
norme vigenti.

e Secondo EN 1648-1, nei caravan i rispettivi cavi positivo e negativo
dei collegamenti di corrente continua per gli elementi riscaldanti e
I'illuminazione non devono essere collegati insieme. Cio potrebbe
altrimenti causare un’interferenza elettrica o il danneggiamento dei
componenti elettrici.

* Linstallazione di un inverter puo essere eseguita solo da uno
specialista.

NOTA

* |a presa direte deve essere facilmente accessibile affinché, in caso
dinecessita, possa essere possibile estrarre la spina direte e staccare
il frigorifero dalla rete.

* laspina del cavo di collegamento di corrente alternata non deve
essere tagliata.

* | cavidicollegamento devono essere posati in maniera tale che non
entrino in contatto con parti calde del gruppo
refrigerante/bruciatore o con angoli vivi.

* Le maodifiche all'installazione elettrica interna o il collegamento di
altri componenti elettrici (ad es. una ventola esterna aggiuntiva) al
cablaggio interno del frigorifero fanno decadere I'omologazione
E1/CE o qualsiasi richiesta di garanzia o responsabilita del
produttore!
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Collegamento del frigorifero

» Collegare solo i frigoriferi RM5310/RM5330/RM 5380 come da fig. [,
pagina 12 (senza illuminazione), e fig. lfd, pagina 13 (con illuminazione):

1

Riscaldatore a cartuccia corrente continua

2 Cavo di collegamento della corrente continua

3 Morsettiera per il collegamento per corrente continua del riscaldatore a
cartuccia

4 Conduttore positivo del riscaldatore a cartuccia

5 Cavo di massa dell'illuminazione

6 Cavo positivo dell'illuminazione

7 Contatto reed (comando sensoriale)

8 Galvanometro

9 llluminazione a LED

10 Adattatore corrente termoelettrica

11 Riscaldatore a cartuccia corrente alternata

12 Cavo di collegamento della corrente alternata

13 Massa dell'alloggiamento (parte superiore)

» Collegare il frigorifero RM 5385 come da fig. tld, pagina 14:

1

Riscaldatore a cartuccia corrente alternata

Cavo di collegamento della corrente alternata

Massa corrente alternata

lonizzazione

Accensione

Bruciatore

Riscaldatore a cartuccia corrente continua

[lluminazione a LED

O 0o N OO o b WIN

Ingresso gas

S

Uscita gas
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Pos. Denominazione
1 Valvola del gas
12 Uscita corrente continua
13 Alimentazione della valvola del gas
A Collegamenti opzionali a uscita corrente continua
B Polo negativo (-) elettronica alimentazione corrente continua
C Polo positivo (+) elettronica alimentazione corrente continua
D Collegamento D+
E Collegamento S+
F Conduttore positivo del riscaldatore a cartuccia
G Cavo di massa del riscaldatore a cartuccia

Corrente alternata

>

Collegare il frigorifero con la spina di rete a una presa di corrente alternata.

Corrente continua

64

Osservare le seguenti sezioni del cavo:
2

< 6 m (nell’abitacolo): 4 mm
> 6 m (nell’abitacolo): 6 mm?
- Collegamenti D+ e S+: 1 mm?
— Cavi condotti attraverso il timone (solo caravan): 2,5 mm?

Assicurare |'alimentazione all'elemento riscaldante (collegamenti 3 e 4) con un
fusibile da 15 A e I'alimentazione verso all'illuminazione/elettronica
(collegamenti 5 e 6) con un fusibile da 2 A.

Collegare I'elemento riscaldante (collegamenti 3 e 4) a un cavo il piti corto
possibile.

Portare |'alimentazione all'elemento riscaldante (collegamenti 3 e 4) tramite un
relé comandato dal blocchetto dell'accensione per impedire che la batteria del
veicolo venga scaricata completamente in caso di motore lasciato
inavvertitamente spento (fig. [, pagina 15).

Solo RM 5385: allacciare un'alimentazione di corrente continua al
collegamento dell'illuminazione/elettronica (collegamenti 5 e 6).
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D+ (solo RM5385)

Il frigorifero seleziona, in modalita di funzionamento automatica, il tipo di
funzionamento disponibile pit economico. Il frigorifero funziona a corrente continua
solo se & acceso il motore del veicolo. L'elettronica del frigorifero utilizza il segnale
D+ dell'alternatore per riconoscere se il motore del veicolo & in funzione.

» Allacciare il collegamento D+ al comando (fig. D, pagina 14) con il relativo
morsetto del veicolo.

S+ (solo RM5385)

Il frigorifero funziona in modalita automatica preferibilmente con corrente continua
di un impianto solare proprio del veicolo. L'elettronica del frigorifero utilizza il
segnale S+ del regolatore di carica solare per riconoscere |'impianto solare. |l
regolatore di carica solare deve disporre di un‘uscita AES.

» Allacciare il collegamento S+ al comando (fig. E, pagina 14) con il relativo
morsetto del regolatore di carica solare.

Trovate presso i rivenditori specializzati i rispettivi regolatori di carica solari.
Il produttore consiglia ad esempio:

e Bittner MT 300-S
(www.buettner-elektronik.de)

¢ Votronic MPP 240 Duo Digital
(www.votronic.de)
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10 Pulizia e cura

AVVERTENZA!
Staccare il frigorifero dalla rete ogni volta che si effettua la pulizia e la

Cura.

AVVISO! Pericolo di danni!
* Non sporcare la guarnizione della porta con olio o grasso.

* Perla pulizia non impiegare detergenti corrosivi oppure oggetti
ruvidi, perché potrebbero danneggiare il frigorifero.

» Pulire I'interno e I'esterno del frigorifero di tanto in tanto con un panno umido.

» Assicurarsi che le aperture di aerazione del frigorifero siano prive di polvere e
sporcizia in modo da permettere al calore generato durante il funzionamento di
fuoriuscire e non danneggiare il frigorifero.

11 Garanzia

Vale il termine di garanzia previsto dalla legge. Qualora il prodotto risultasse
difettoso, rivolgersi al rivenditore specializzato di riferimento o alla filiale del
produttore del proprio Paese (I'indirizzo si trova sul libretto di garanzia).

Per la riparazione e il disbrigo delle condizioni di garanzia € necessario inviare la
seguente documentazione:

* una copia della fattura con la data di acquisto del prodotto,

* un motivo per il reclamo o una descrizione del guasto.

12 Smaltimento

» Raccogliereil materiale diimballaggio possibilmente negliappositi contenitori di
riciclaggio.

Quando il prodotto viene messo fuori servizio definitivamente, informarsi
) al centro diriciclaggio piu vicino, oppure presso il proprio rivenditore
specializzato, sulle prescrizioni adeguate concernenti lo smaltimento.
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Specifiche tecniche

13  Specifiche tecniche
RM5310 RM5330 RM5380 RM5385
Tensione di allacciamento: 230V~
12 V==
Capacita lorda: 60| 701 801 801
Capacita netta: 551 651 751 751
Valori di allacciamento: 125 W (230 V~)
120W (12 V=)
18,3 g/h (gas)
Cella freezer: 51
Consumo energetico: 2,5kWh/24h(230V)
240 Ah/24 10 (12V)
Consumo di gas: 2709/24h
Classe climatica: SN
Temperatura ambiente: da+10°Ca+32°C
Accensione: Manuale Manuale Manuale Automatica
Selezione energetica: Manuale Manuale Manuale Automatica
Dimensioni: fig. K, pagina 3
Peso: 20kg ‘ 22kg 24 kg ‘ 23kg
Certificati di controllo:
C € @ 10R-047358
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Beépités és lizembe vétel el6tt gondosan olvassa el és 6rizze meg ezt a
hasznalati utmutatoét. Ha a terméket tovabbadja, mellékelje hozza a hasz-
nalati atmutatét is.
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RM 53xx Szimbdlumok magyarazata

1 Szimbdélumok magyarazata

FIGYELMEZTETES!
Biztonsagi tudnivalé: Az utasitas figyelmen kivil hagyasa halalt vagy
sulyos sértilést okozhat.

VIGYAZAT!
Biztonsagi tudnivalo: Az utasitas figyelmen kivil hagyasa sériléseket
okozhat.

FIGYELEM!
Ha nem veszi figyelembe az informaciodt, az anyagkarosodast eredmé-
nyezhet, és karos kihatassal lehet a termék mikddésére.

= B P

MEGJEGYZES
Kiegészité informacidk a termék kezelésével kapcsolatosan.

2 Biztonsagi tudnivalék

A gyartd a bekovetkezd karokért a kdvetkezd esetekben nem vallal felelésséget:
* szerelési vagy csatlakozasi hiba

* atermék mechanikai behatasok és tulfeszlltségek miatti sérilése

* atermék kifejezett gyartdi engedély nélkili mddositésa

* az Utmutatdban leirt céloktdl eltérd felhasznalas

FIGYELMEZTETES!
* Azabszorberaggregatot tilos felnyitni. Nagy nyomas uralkodik benne

és felnyitaskor sériléseket okozhat.

*  Amikor szilikon tdmitdéanyagot, vagy hasonldt hasznal, Ugyeljen a
tiszta és maradvanymentes felvitelre. A szilikonszalak forré alkatrészek-
kel, vagy nyilt langgal érintkezve tlzveszélyt okozhatnak.

¢ Ne hasznalja a h(tdszekrényt, ha az szemmel lathatdan megsérilt.

* Haa hUtészekrény valtakozd dramu csatlakozokabele megsérdl, akkor
azt a veszélyeztetések elkerlilése érdekében a gyartdval, a vevdszol-
galattal vagy egy hasonldan képzett szakemberrel ki kell cseréltetni.
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Biztonsagi tudnivaldok RM 53xx
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Soha ne ellenérizze a hiitészekrény tdmitettségét nyilt ldnggal.
Ezen a hiitészekrényen csak szakember végezhet javitasokat. Nem
szakszer( javitadsok jelentds veszélyeket okozhatnak.

Csak propan- vagy butangazt (foldgazt ne) hasznéljon.

A hltészekrény kizarélag az adattabldn megadott nyomassal Uize-

meltethetd. Csak olyan fix bedllitdst nyomasszabalyozét hasznaljon,
mely megfelel az orszagos eléirdsoknak (Eurépéban: EN 12864).

A véletlen bezarddas, és fulladas elkerilése érdekében a régi
hitészekrény leselejtezésekor szerelje le a hlitdszekrény ajtoit és a tar-
tékat hagyja a htdkészulékben.

VIGYAZAT!

Zuzddasveszély! Ne nydljon a zsanérok kdzé.
Uzembe helyezés elétt tigyeljen arra, hogy a vezeték és a dugasz sza-
raz legyen.

FIGYELEM!

A szdllitdskor kizérolag a testénél fogva mozgassa a hiitészekrényt. A
hitészekrényt tilos az abszorbernél, a hlitébordaknal, a gazvezeté-
keknél, vagy a kezel6lemeznél fogva mozgatni.

Ugyeljen arra a szallitaskor, hogy ne sériiljén a hiitékor. A hiitékorben
taldlhatod hitékdzeg gyulékony.

A h(tékor sérillése esetén (ammoniaszag):

- Szlkség esetén kapcsolja ki a hltészekrényt.

— KerUlje a nyilt lAngot és a gyujtdszikrakat.

- Szellbztesse ki jol a helyiséget.

Ne épitse be a hltészekrényt nyilt lAng vagy mas héforras kdzelébe
(ftés, gazkalyha stb.).

Talmelegedés miatti veszély!

Mindig Ugyeljen arra, hogy az lzemeltetés soran keletkezé hé kielégi-
téen eltdvozhasson. A levegd keringtetése érdekében gondoskodjon
arrél, hogy a hitészekrény megfelelé tavolsagra legyen a faltdl vagy
targyaktol.

Hasonlitsa 6ssze a feszliltségadatokat a tipustablan a rendelkezésre
allé energiaellatassal.

Semmilyen esetben ne nyissa ki a hitokort.

A hiitészekrényt csak a mellékelt valtakozd dramu csatlakozdkabellel
csatlakoztassa a valtakozé dramu aljzathoz.

Csak megfelel® keresztmetszet( kabelt hasznaljon.



RM 53xx A csomag tartalma

* Soha ne huzza ki a csatlakozddugdt a csatlakozdkabelnél fogva az
aljzatbdl.

* A hUtdszekrényt védje az esdtél.

3 A csomag tartalma

e  H{t&szekrény
Feddkupakok

Jégkockatartod

e Kezelési Utmutatd

e Szerelési Gtmutatd

4 Tartozékok

Tartozékként kaphato (nincs mellékelve):
Megnevezés Cikkszam

Szellbzbkészlet 9105900007

LST100 szellb6zdracs,
gazelvezetéssel és téli burkolattal

Feher 9105900012
Bézs 9105900011

LS200 szell6zdracs,
gazelvezetés nélkil, téli burkolattal

Fehér 9105900014
Bézs 9105900013

A tartozékokra vonatkozé tovabbi kérdésekkel forduljon a szervizpartnerhez.
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5 Rendeltetésszerii hasznalat

AhUtészekrény lakdautdkban vagy lakdkocsikban vald hasznalatra készdlt. Kizardlag
élelmiszerek hitésére, fagyasztasara és tarolasara alkalmas. A hitészekrény
gyogyszerek szakszer( tarolasara nem alkalmas.

A hiitészekrény egyendramu-, és valtakozd dramu haldzati aljazrdl is ellathatd
arammal, valamint folyékony gazzal (propannal vagy butannal) is Gzemeltethetd. A
hitészekrényt tilos foldgazzal, vagy kdzlzemi gazzal Gizemeltetni. Az RM 5385
hitészekrénynek kiegészités képpen folyamatosan sziksége van egyendramu
tapellatasra.

6 A hiitészekrény beépitése

6.1 A beszerelés elokészitése

A hltészekrény beszerelése soran vegye figyelembe a kdvetkezd megjegyzéseket:

* AhUtékdzeg megfeleld kdrforgasanak biztositdsa érdekében a hiitészekrény
délésszoge nem lépheti tul a 3°-ot.
Ehhez egy vizszintmérd segitségével dllitsa vizszintes helyzete a jarmUvet.

*  Ahltbészekrényt Ugy kell beépiteni, hogy szervizelési munkak esetén jol hozzafér-
het6 legyen, kdnnyen el lehessen végezni ki-, és beszerelését, €s nagyobb
energiaraforditas nélkul el lehessen tavolitani a jarmabdl.

* A hUt&szekrény és a hatfal kozott min. 15 mm —max. 25 mm tavolsagnak kell
lennie (. dbra, 5. oldal).

* AhUt&szekrényt valamilyen bemélyedésbe kell beszerelni, hogy a jarmd moz-
gésa soran szildrdan alljon. Ehhez vegye figyelembe a kovetkezd méreteket
(magassag x szélesség x mélység mm-ben, [ll}. dbra, 3. oldal):

- RM5310:618x486x 474

RM5330:821x486x474

RM5380: 821 x486x474

- RM5385:821x486x474
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RM 53xx A hitészekrény beépitése

Akeletkezé hé kiltérnek vald jo dtadhatdsaga érdekében a kiilsé falban szell6z6-
raccsal rendelkezé bemeneti szell6zényilast (ﬂ. abra 2, 4. oldal) és kimeneti
szellézényilast (ﬂ. abra 3, 4. oldal) kell kialakitani:

— Bemend szellbzédnyilds: A szellézdracsot lehetdleg az égdfej boritdsanak
(ﬂ. dbral, 4. oldal) alsé részéhez szorosan illeszkedéen, legalabb 250 cm?
keresztmetszettel alakitsa ki.

- Kimend szellbzbényilas: lehetbleg a hitdszekrény f616tt legyen elhelyezve. Itt
beépitett fUstgaz-elvezetéssel rendelkezd kimend szellézdnyilas is alkalmaz-
hato.

Ha a szell6zdnyilas szellézdracsa a padlé felé nem tdmit megfeleléen, akkor egy
kiegészitd bemend szellbzdnyilast (E. dbra 5, 4. oldal) kell a padldzatban a
kilépd gaz elvezetése céljabdl kialakitani.

Az RM5380 és RM 5385 hitdszekrények esetében a szelldzényilast (. abra 5,
4. oldal) a padldban kell kialakitani.

A szellbzdnyildsokat az lizemeltetés sordn a jarmd alkatrészei nem takarhatjak el
(pl. nyitott ajtd, vagy olyan tartozékok raépitése, mint kerékpértarto).

A hitbészekrény hatoldalan kelléen nagy térnek kell rendelkezésre alinia, hogy a
levegd a hitéelem kéril mozoghasson.

A hitészekrény felett helyezzen el egy hévezets lemezt (Y. dbra 4, 4. oldal),
hogy a meleg levegd ne torlédjon fel a jarmben.

Olyan helyre telepitse a hlitészekrényt, ahol nem éri tul nagy héhatés, mivel ez a
hitészekrény teljesitménycsdkkenését és megndvekedett energiafogyasztasat
eredményezi.

Az elektromos telepitést a nemzeti és helyi torvényi eldirdsoknak megfeleléen

kell elvégezni.
Eurépai normak: EN 60335-1, EN 60335-2-24, EN 1648-1 és EN 1648-2.

Az gaz-berendezések telepitését a nemzeti és helyi torvényi eldirdsoknak megfe-
leléen kell elvégezni.
Eurdpai norma: EN 1949.

AhUtészekrényt az EN 1949 szabvany szerint szivargdsmentesen kell beszerelni,
lasd , A hlitészekrény szivargasmentes beépitése” fej., 74. oldal.
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A hitészekrény beépitése RM 53xx

6.2 A hiit6szekrény szivargasmentes beépitése

A lakékocsikban vagy lakdautdkban hasznalt gazizemd hiitdkészilékeket az

EN 1949 szabvany szerint szivargasmentesen kell beépiteni. Ez azt jelenti, hogy az
égéslevegd nem vehetd el a beltérbdl és a flstgazok lakdtérbe vald kdzvetlen
bejutdsat meg kell akadalyozni.

A hltészekrény hatoldala és a jarmU beltere kdzott megfeleld szigetelést kell
elhelyezni.

FIGYELMEZTETES! Tiizveszély!
A szivargasmentes beszereléshez ne hasznaljon gyulékony anyagokat,

példaul szilikonos tdmitéanyagokat, szereléhabot vagy hasonlot.

Célszer( rugalmas tdmitéanyagokat hasznalni, amelyek a karbantartasi céllal torténd
be-, és kiszerelést egyszer(vé teszik.

> Atomitbajkakat (. dbra 1, 5. oldal) egy Utkdzdlécen a hiitészekrény mogott
rogzitse, példaul ragasztassal.

» Toljaahltészekrényt a szerelés soran a tdmitbajkakkal az Utkdzdlécek ellenében.
Ezaltal a h(tészekrény mogotti tér a jarmd belteréhez képest szigetelve lesz.

6.3 Szell6zényilasok kialakitasa

MEGJEGYZES

Magas kornyezeti hémérsékletek esetén a hiitdszekrény csak optimalis
be- és kimend szellbztetés esetén képes maximalis hiitételjesitménye
leadasara.

» Készitsen egy-egy 451 mm x 156 mm méret(i be- és kimend szellbzényilast a
kulsé falba. Vegye figyelembe a megjegyzéseket is, lasd: , A beszerelés elbkészi-
tése” fej., 72. oldal.

Ha a bemend szellézdnyilas szellbzbracsa nem épithetd be tdmitetten a bemélye-
désbe, akkor a padléba szell6zényilast kell épiteni:

» Készitsen a hitészekrény mogott a gazégd tartomanyaban legalabb 40 mm
atméréjl bemend szellbzényilast a padldban (ﬂ. abra 4, 4. oldal). A szell6z8-
csének kdzvetlendl a kltérbe kell vezetnie. [gy biztosithatd, hogy a kilépd nem
elégett gaz a kiltérbe tavozik.

» Takarjale a nyilas végét terelbelemmel, hogy az utazas soran szennyezédés vagy
sar ne juthasson be rajta keresztul (. dbra, 5. oldal).

74



RM 53xx A hitészekrény beépitése

6.4 A szell6zéracs felszerelése

LS100
Lol Megnevezés
. abra, 6.0ldal <9
1 Beépitési keret
2 Szellézbracs
3 Elhasznalt gaz elvezetés
4 Téli burkolat
LS200
Tetel Megnevezés
K. 3bra, 6.0ldal <9
1 Beépitési keret
2 Szellézbracs
3 Téli burkolat

Ehhez a kdvetkezé modon jarjon el (Y. dbra, 7. oldal):
» Lassa el vizhatlan tdmitéssel a beépitési keretet (A).
» Helyezze be a beépitési keretet és csavarokkal rogzitse azt (B).

» Helyezze be és rogzitse a szellézéracsot (C).

Csak LS 100 esetén

» Helyezze be az elhasznélt gzt elvezetd elemet (D).

6.5 Az elhasznalt gaz elvezet6 elemének felszerelése
Ehhez a kdvetkezé modon jarjon el (BY. dbra, 7. oldal):

» Helyezze fel a T-elemet (1) az adapterre (2) és az elhasznalt gazt elvezetd
csére (3)

» Egy csavarral rogzitse a T-elemet, az adaptert és az elhasznalt gazt elvezetd
csovet (4).

» Ugyeljen arra, hogy a flitéeloszté (5) az eldirt helyzetben legyen.
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Az ajtépant cseréje RM 53xx

» Azelhasznalt gaz elvezetd csodvét a feddlemezzel (7) vezesse at a beépitési keret
erre a célra elkészitett nyilasan (6).

» Csatlakoztassa az elhasznélt gaz elvezetd csdvét és a feddlemezt a T-elemhez (1).

» Szikség esetén roviditse le az elhasznélt gz elvezetd csovét (7) a megfeleld
hosszusagura.

» Helyezze be az LS100 szellézéracsot (9) a beépitési keretbe (6) és rogzitse azt.
» Helyezze fel a fedékupakot (8) az elhasznalt gaz elvezetd csdvére (7).

» Helyezze be az elhasznalt gazt elvezetd elemét (10) a szellbzdracsba (9).

6.6 A hiitészekrény rogzitése

VIGYAZAT!
A furatokat minden esetben az erre a célra szolgald perselyekbe

készitse, ellenkez6 esetben a habanyaggal rogzitett alkatrészek, tdbbel
kdzott a kabelek megsérilhetnek.

MEGJEGYZES

Az oldalfalakat, vagy a felszerelt |éceket Ugy rogzitse, hogy a csavarok
megndvekedett igénybevétel esetén (menet kdozben) is megfeleléen
régzitsenek.

» Helyezze végleges helyzetébe a hitdszekrenyt.

» Ahttészekrény (). abra, 8. oldal) oldalfalaban talalhaté négy méanyag
perselyen at tekerje be a négy csavart a fllke faldba.

7 Az ajtéopant cseréje

Forgathato ajtoreteszelés

» Az ajtépantot az itt bemutatott mddon cseréje ki (EH]. dbra, 9. oldal).

A 2 gombos ajtoreteszelés

» Az ajtépantot az itt bemutatott modon cseréje ki (. dbra, 10. oldal).

/76



RM 53xx Az ajtédekor behelyezése

8 Az ajtodekor behelyezése

FIGYELEM! Sériilésveszély!
A hitészekrényt csak az oldaldra — és soha ne a hatoldalara — fektesse.

Ellenkezé esetben az aggregat kdrosodhat.

Az ajtédekor mérete a kdvetkezd kell hogy legyen:
¢ RM5310: 534 x 455 x max. 33,8 (ma x szé x mé, mm-ben)

¢ RM5330/RM5380/RM5385: 740 x 455 x max. 3-3,8 (ma x sz& x
mé, mm-ben)

» Az ajtddekort az dbran bemutatott médon szerelje be (. abra, 11. oldal).

9 A hitészekrény csatlakoztatasa

9.1 Csatlakozas a gazellatasra

FIGYELEM!
* AhUt&szekrényt csak szakember, az érvényes eldirasok és

szabvanyok betartasaval csatlakoztathatja a gazellatasra.

o Csakellenérzott nyomascsokkentd szeleppel és megfeleld fejrésszel
rendelkezé propan- vagy butdngézpalackokat (foldgéazt, vagy
koziizemi gazt ne) hasznéljon. Hasonlitsa 6ssze az adattablan 1évé
nyomasadatot a propan- vagy butangazpalack nyomasszabalyozo-
jan lévé nyomasadattal.

* A hUtészekrény kizarélag az adattablan megadott nyomassal
Uzemeltethetd.

* Vegye figyelembe a helyileg engedélyezett nyomasokat.

Elére bedllitott, DIN-DVGW tanusitvannyal rendelkezd
nyomasszabalyozét hasznaljon:

— Németorszagban érvényes: DIN EN 12864

— Eurépéaban érvényes: EN 732 és EN 1949

MEGJEGYZES

Ahttészekrény 30 mbar csatlakozasi nyomasra van méretezve. 50 mbar
nyomassal Uizemel6 berendezés csatlakoztatasa esetén hasznalja a
Truma VDR 50/30 nyomas el6szabalyozot.
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A htészekrény csatlakoztatésa RM 53xx

A hiitészekrénynek a gazvezetékbe szerelt zaréberendezésen keresztll kiléon
elzarhaténak kell lennie. A zaréberendezésnek kdnnyen hozzaférhetének kell
lennie.

» Ahltészekrényt a gazellatasra stabilan és feszilés-mentesen csatlakoztassa a
kovetkezd dbra szerint: (. abra, 11. oldal.
Eurdpéban érvényes: Az EN 1949 szerinti vagogy(rls csavarzatot hasznaljon.
Tomlbcsatlakozas hasznalata tilos.

» A szakszer( telepitést kovetden az EN 1949 szabvanynak megfeleléen egy
hivatalos szakemberrel végeztessen tdmitettségi ellendrzést és lang tesztet.
Az ellenérzésrél kérjen bizonyitvanyt.

9.2 Csatlakoztatas 12 V——=és 230 V~ fesziiltségre

FIGYELEM!
* Az elektromos telepitési és javitasi munkakat a hatalyos el6irdsok és

szabvanyok betartasa mellett kizardlag villanyszerelé szakember
végezheti el.

* Az EN 1648-1 szabvanynak megfeleléen a lakdkocsiban a flitékészu-
[ék és a vilagitas egyenaramu csatlakozasainak negativ és pozitiv
polusait tilos egymassal &sszekotni. Ellenkezd esetben az
elektromos alkatrészek zavaro elektromos impulzusokat kaphatnak,
illetve karosodhatnak.

* Azinverter beépitését csak szakember végezheti el.

MEGJEGYZES

* Ahalézati dugaszoldaljzat legyen jol elérhetd, hogy szlkség esetén
a haldzati dugd kihlizhato és a hiitészekrény a haldzatrdl
levalaszthatd legyen.

* Avéltakozd dramu csatlakozékabel dugaszat tilos lerdviditeni.

* Acsatlakozékabelt gy kell vezetni, hogy az ne érjen hozza
az aggregat/égofej forrd alkatrészeihez, vagy az éles szegélyekhez.

* Abelsé elektromos szerelvények modositasa, vagy a hiitészekrény
belsé kabelezéséhez egyéb elektromos komponens csatlakoztatasa
(pl. kiils® kiegészitd ventilator) a E1/CE-engedély megsziinéséhez
és az dsszes szavatossagi és garancialis igény érvénytelenné
valasahoz vezet!
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A hitészekrény csatlakoztatasa

» AzRM5310/RM5330/RM5380 hiitdszekrényeket m abra, 12. oldal (vilagitas
nélkul), és . abra, 13. oldal (vilagitassal) csatlakoztassa:

1

Egyenaramd fitépatron

2 Egyenaramu csatlakozokabel
3 Kapocsléc a flitépatronok egyendramu csatlakoztatdsdhoz
4 Fltépatronok plusz vezetéke
5 Vildgitas foldvezetéke

6 Vilagitas plusz vezetéke

7 Reed relék (érzékelSkapcsolas)
8 Galvanométer

9 LED-vilagitas

10 Termoaram-adapter

1 Valtakozé dramu fltépatron

12 Valtdaramu csatlakozokabel

13 Haz foldelése (felsd rész)

» Csatlakoztassaaz RM 5385 hiitészekrénytazitt leirtak szerint: flld. dbra, 14. oldal.

1

Valtakozd dramu ftépatron

Valtdéaramu csatlakozokabel

Foldelés, valtakozd daram

lonizacid

Gylujtas

Egofej

Egyenaramd flitépatron

LED-vilagitas

O O N O 0 b WIN

Gazbemenet

S

Gazkimenet
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A htészekrény csatlakoztatésa RM 53xx

Tétel Megnevezés
1 Gazszelep
12 Kimenet, egyenaram
13 Gazszelep vezetéke
A Opcionalis csatlakozas az egyenaramd kimenetre
B Minusz pélus (), elektronika folyamatos egyenaramu tapellatasa
C Plusz pélus (+), elektronika folyamatos egyenaramu tapellatasa
D D+ csatlakoztatas
E S+ csatlakoztatas
F Fltépatronok plusz vezetéke
G Fltépatron foldvezetéke

Valtakozé aram

» Ahalozatidugasz hasznalataval csatlakoztassa a hlitészekrényt a valtakozd dramu
csatlakozdaljzathoz.

Egyenaram

Vegye figyelembe a kévetkezd vezeték-keresztmetszeteket:
- <6m(beltérben): 4 mm?
- >6m(beltérben): 6 mm?
— D+ és S+ csatlakozasok: T mm
— Vondrudon keresztill vezetett kdbel (csak lakdkocsiknal): 2,5 mm?

2

» Egy 15 A-es biztositékkal biztositsa a flitéelem vezetékét (3 és 4 csatlakozdk) egy
2 A-es biztositékkal pedig a vilagitas/elektronika vezetékét (5 és 6 csatlakozok).

» Aflitéelemet (3. és 4. csatlakozo) lehetdség szerint rovid kdbellel csatlakoztassa.

» Afltéelem vezetékét (3. és 4. csatlakozdk) egy gyujtaskapcsold altal vezérelt
relén keresztll vezesse a ftéelemhez, igy elkerilhetd, hogy az jarmGakkumula-
tor ledllitott motor mellett véletlen(l teljesen lemeriljon (m. 4bra, 15. oldal).

» Csak az RM 5385 modellnél: Csatlakoztasson egyendramu folytonos tapella-
tast a vilagitas/elektronika csatlakozdjahoz (5. és 6. csatlakozok).
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RM 53xx A htészekrény csatlakoztatésa

D+ (csak ennél: RM5385)

A hiitészekrény automatikus lzemmaodban kivalasztja a legtakarékosabb rendelke-
zésre all6 Uzemelési lehetbséget. Ha a jarmd motorja Gzemel, akkor a hitészekrény
csak egyendramrol mikodik. Az Gzemeld jarmimotor felismerésére a hiitészekrény
elektronikdja a generator D+ jelét haszndlja.

> Avezérlés (. abra D, 14. oldal) D+ csatlakozasat kapcsolja ra a jarmd
vonatkozd kapcsara.

S+ (csak ennél: RM5385)

Automatikus Gizemmodban a hiitészekrény elsé helyen a jarmd sajat szolar-berende-
zésérél kap egyendramd tapellatast. A szolar-berendezés felismerésére a hiitészek-
rény elektronikdja a szolar toltékészilék S+ jelét hasznalja. A szolar toltdkésziléknek
rendelkeznie kell AES-kimenettel.

» Avezérlés (. dbraE, 14. oldal) S+ csatlakozasat kapcsolja ré a szolar
toltékészilék vonatkozd kapcsara.

Megfelelé szolar-toltészabalyozd késziléket a szakkereskedésben vasarolhat.
A gyarté példaul a kdvetkezdket javasolja:

e Bittner MT 300-S
(www.buettner-elektronik.de)

¢ Votronic MPP 240 Duo Digital
(www.votronic.de)
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Tisztitas és dpolas RM53xx

10 Tisztitas és apolas

FIGYELMEZTETES!
A hitészekrényt minden tisztitds és karbantartas eltt valassza le a

haldézatrol.

FIGYELEM! Sériilésveszély!
* Az ajtétomités ne érintkezzen olajjal, vagy zsirral.

* Ne haszndljon a tisztitdshoz éles tisztitdeszkdzdket vagy kemény
targyakat, mert azok a hltészekrényt megsérthetik.

» Alkalmanként tisztitsa meg a hitészekrény belsejét és kilsejét nedves kendbvel.

» Biztositsa, hogy a hiitészekrény szellbzbényilasai por- és szennyezbdésmentesek
legyenek, mert igy az Gzem kdzben létrejové hé tdvozhat és a hitdszekrény nem
karosodik.

11 Szavatossag

Atermékre a toérvény szerinti szavatossagi idészak érvényes. A termék
meghibasodasa esetén forduljon az illetékes szakkereskeddhdz vagy gyartdi adott
orszagban 1évé telephelyéhez (a cimeket a garancialevélen taldlhatja meg).

Ajavitadshoz, illetve a szavatossagi adminisztracidhoz a kdvetkezéd dokumentumokat
kell mellékelnie:

® aszamlavasarlasi datummal rendelkezd masolatat,
* areklamacié okat vagy a hibat tartalmazé leirast.

12 Artalmatlanitas

» A csomagoldanyagot lehetdleg a megfeleld Ujrahasznosithatd hulladék kdzé
tegye.

6; Ha a terméket véglegesen kivonja a forgalombdl, kérjik, tajékozddjon a
}A legkdzelebbi hulladékartalmatlanitd kdzpontnal vagy a szakkereskedbjé-
—0

nél az idevonatkozd artalmatlanitasi eldirdsokkal kapcsolatosan.
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13  Miszaki adatok

Mdszaki adatok

RM5310 RM5330 RM5380 RM5385
Névleges feszlltség: 230V~
12 V==
Brutto Grtartalom: 601 701 801 801
Netté Grtartalom: 551 65| 751 751
Csatlakozési értékek: 125W (230 V~)
120W (12 V=)
18,3 9/4 (géz)
Fagyasztorekesz: 51
Energiafogyasztas: 2,5kWh/24h(230V)
240 Ah/24 10 (12V)
Gézfogyasztas: 270g/24h
Klimaosztaly: SN
Kérnyezeti hémérséklet: +10 °C és +32 °C kozoitt
Gyujtas: Kézi Kézi Kézi Automatikus
Energiavélasztas: Kézi Kézi Kézi Automatikus
Méretek: H. ébra 3. oldal
Suly: 20kg 22kg 24 kg ‘ 23kg

Vizsgaélat / tanusitvany:

c € @1OR 047358
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E&Aynon Twv cuuBoAwv

E¢qynon Twv cuuBoOAwv

MPOEIAOMNOIHZH!
Ymodeign ac@alegiag: H un 1ipnon pmmopei va £xer wg
amotéAeoua Bdvarto rj GoBapolsg TPAUUATIOUOUG.

NMPO®YLA=H!
Ymodeign ac@alegiag: H un 1ipnon pmmopei va £xer wg
ATTOTEAECUA TPAUMATIONOUG.

MPOXOXH!

H pn Tpnon ptmopei va €xel wg atroTéEAECUa UAIKEG CNMIES Kal
ETTITITWOEIG OTN AEITOUPYia TOU TTPOIOVTOG.

YIOAEI=H
SUUTTANPWUATIKA OTOIXEIQ VIO TO XEIPIGUO TOU TTPOIGVTOG.

Y1rodeigeig ao@aleiag

2TIG TTAPAKATW TTEPITITWAOEIG O KATAOKEUAATHG dev avaAauBavel kauia
€ubuvn yia {nuIgG:

® >(pdaAya TotroBETnong A ouvdeong

® DBOopég aTO TTPOIGV ATTO PINXAVIKES ETTIOPATEIG KAl UTTEQTACT

® MeTaTPOTTEG GTO TTPOIOV XWPIG TN PNTH ABEID TOU KATAOKEUAOTH

® Xpnon yia GAAOUG OKOTTOUG aTTO OTI TTEPIYPAPETAI OTIG 0dNYiEg

A

MPOEIAOMOIHZH!

® ATTOYOPEUETAl VO AVOIEETE TOV WUKTIKO UNXAVIOPO. O WUKTIKOG
MNXAQVIOPOG BpioKeTal UTTO UWNAR TTiECT KAI JTTOPEI VA TTPOKA-
Aéoel TpaupaTiopoug, av avoiyBei.

® Av XpNOIUOTIOINOETE OTEYAVOTTOINTIKI) OIANIKOVN 1] TTOPEPPEPES
UAIKO, N KaTEPyaoia TTPETTEI VA YiVEI CWOTA KAl XWPIG UTTOAEI-
pata. Ydpyel Kivduvog TTupkayidg av iveg alAikovng €pBouv o€
ETTAQNA YE KAUTA £CapTANATA 1] PE PAOYEG.

® Edv 1o yuyeio Tapoucidoel EP@aveic CnUIEG dev ETTITPETTETAI VO
TO B€aeTe O€ Aeimoupyia.
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Av 1TpokANBei (NI 0To KOAWDIO EVOAAACCOUEVOU PEUPATOG
TOU YuyEiou, TOTE yIa TNV aTToPUYI] KIVOUVWY TO KOAWDIO TTPETTEI
va aVvTIKATAoTaBel atrd Tov KataokeuaoTh, To Tunua EEutrnpé-
TNong MNeAaTwv ) atrd EIBIKEUPEVO TEXVIKO.

Mnv eAéyxeTe TTOTE TN OTEYAVOTNTA TOU WUYEIOU PE AVOIXTH
PAOyaQ.

O1 epyaoieg eTIOKEUNG TOU Wuyeiou emTpETTeTal Va diEdyovTal
MOVO aTTé €IOIKEUPEVO TEXVIKO TTPOOWTTIKG. ATTé AavBaopéveg
EPYAOIEG ETTIOKEUNG UTTOPE VO TTPOKUWOUV GoRapoi Kivouvol.
XpNOoIJoTToIEITE HOVO BOUTAVIO 1 TTPOTTAVIO (TTOTE QUOIKO
aéplio).

To wuyeio emTpéTTeTal va TiBeTal o€ AciToupyia pévo e TNV
TTieon TTou avaypd@eTal TNV TVaKida TUTToU. XpNOIUOTIOIEITE
HOvo oTaBepd puBUICUEVOUG PUBUICTEG TTIEONG TTOU QVTATTOKPI-
VoVTal 0TOUG £€BVIKOUG Kavoviopoug (atnv Eupwtrn EN 12864).
Katd tnv amméoupon ToU YuyEiou atToouvapuoAoynoTe OAEG TIG
TTOPTEG TOU YUYEIOU KAl APAOTE T pAPIA JECA OTO YUYEIO, WOTE
vVa UNVv KAEIOTEN KATTOI0G Jéoa KaTd AdBoG.

MPO®YLAZ=H!

Kivduvog auvBAiyng! Mn Badete Ta xépia 0AG OTO PEVTEDE.

MpooéxeTe TrpIv aTTO TNV €vapén AcIroupyiag va gival oTeyvd TO
KaAwdio kai To BUopa.

TMPOZOXH!

Katd mn peTagopd KpATHOTE TO YUYEIO yEPA JOVO ATTO TO CWHA

Tou. NMoTE unv KPATATE TO YUYEIO ATTO TOV WUKTIKO PNXAVICUO,

atd Ta MTEPUYIa Yugng, atrd Ta cwAnvakia agpiou, atré TNV

TOPTA 1 ATTO TNV TTPOCOWN OPYAVWV.

Katd tn petagopd dev emMTPETTETAI VA TTPOKANBET {NId OTO

KUKAwPa Yoéne. To WukTikG H€oO O0TO KUKAwUA Wwiéng eival

101aiTEPa EUPAEKTO.

>¢ mepiTwon {NUIAG 0To KUKAwPA wiéng (ooun aupwviag):

— Av xpeladeTal, aTrEVEPYOTTOINOTE TO WUYEIO.

— ATTOQUYETE TIG AVOIKTEG EOTIEG KAl TOUG OTTIVOApEG
avagpAegng.

— AgpioTe KOAG TO XWPO.

Mnv ToTTOBETEITE TO PUYEIO KOVTA O€ AVOIKTEG PAGYEG ) O€ AAAES

TNYEG BepudTNTAG (B€PUAvOn, PoUpPVOS agpiou K.a.).
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Mepiexdueva ocuokeuaaoiag

Kivduvog utrepBépuavong!

Katd n Asitoupyia ¢povTifeTe TTAVTA WOTE VA ATTOPAKPUVETAI
ETTOPKWG N BepudTNTA TTOU dnuioupyeital. PpovTioTe va TOTTO-
BeTeiTe TO Yuyeio o€ eTAPKY ATTOOTACN ATTO TOUG TOiIXOUG 1 Ta
QVTIKEIYEVA WOTE va DIEUKOAUVETAI N KUKAOQOpIa TOU agpa.
2UYKPIVETE TNV TIUA TAONG OTNV TTIVOKIOA XOPAKTNPIOTIKWY HE
TNV UTTAPXOUOCa NAEKTPIKN TPOPOodoaTia.

ATtrayopeUeTal va avoieTe TO KUKAwPA Wueng.

2UVOEETE TO YuyEio o€ pia TTPICa e EVAANACOOUEVO PEUUA HOVO
ME TO avTioTolxo KaAwdio ocuvdeong.

XPNOIYOTTOIEITE JOVO KOAWDIA YE KATAAANAN SiaToun.

Mnv TpaBdre To @Ig aTTd TO KAAWSIO oUVOEDNG YIA VA TO
atmmoouvoéoeTe aTrd TNV TTPida.

To wuyeio dev TrpéTTel va exTiBeTal OTN BPOoXH.

Mepiexdpeva ouoKkeuaoiag

Yuyeio

KaAUpuarta

OniKn yia TTayaKia
O0dnyieg xeipiopou
Odnyieg TomoB£TNONG
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MpbdoBeTog €OTTAIOUOG RM53xx

4 Np6c0eTOg £COTTAICHOG
AlaB€aipyog TTpdoBeTog COTTAIONOG (Oev TTEPIANOUBAVETOI OTN CUCKEUATIQ):
Ovopagia Kwdiko6g

ZET AVEUIOTAPO 9105900007

MAéypa agpiopou LS 100,
ME KatTvodOX0 Kal XEINEPIVO KAAUPHQ

AEUKO 9105900012
MTTEQ 9105900011

MAéyupa agpiopou LS 200,
XWPIG KaTTvodOX0, HE XEINEPIVO KAAUMMQ

AEUKS 9105900014
uTTeq 9105900013

o epWTACEIG OXETIKA PE TOV TTPOCOETO £EO0TTAIOUS aTTeUBUVOEiTE OTO TUAPA
€EUTTNPETNONG TTEAQTWV.

5 MpoBAerdédpevn xpron

To wuyeio TTpoopieTal yia TOTTOBETNON 0€ CUPOUEVA i} AUTOKIVOUUEVA
TpoxooTTa. Evdeikvutal pévo yia wugn, kardywuén kal amrodrikeuan
Tpo®ipwv. To yuyeio dev evdeikvuTal yIa TN 0WOTH ATTOBAKEUCN PAPUAKWV.

To wuyeio gival oxedIaou£vo yia AeIToupyia pe ouvexég i e EVAAAAOTOUEVO
peUNa Kal UTTOPE €TTIONG va AeIToupyei pe uypagpio (TTpoTrdvio i BouTdvio).
To wuyeio atrayopeUeTal va AEITOUPYE HE QUOIKO aEPIO 1 aEPIO TTOANG.

To wuyeio RM5385 ypeidletal ravTta emmTpoodeTa diapkr Tpo@odoaia Pe
ouvexEg pelja.
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RM53xx TotroBéTnon Yuyeiou

6

Totro0éTnon Yuyegiou

6.1 MposcTolipacia ToTroBéTNONG

Katd tnv To11o8£TNon Tou yuyeiou AGRETE UTTOWN TIG TTAPAKATW 0ONYiEG:

lNa va ptropei va KUKAOQOPET TO WUKTIKO CWOTA, TO YUYEIO atTayopeUeTal
va €xel ywvia KAiong peyaAuTtepn ato 3°.

[Na 1o Adyo auTd TTapKAPETE TO OXNMUa o€ opIfOVTIa BEDN
XPNOIMOTTOIWVTAG AAPADI.

To1moBeTAOTE TO YUYEIO PE TETOIOV TPOTTO, WOTE VA UTTAPXEI KAAN
mpdoRacn o€ auTod yia TIG epyaaieg o€pPIG, va UTTopEi va eykaTtaoTadei
Kal atroouvdeBei eUKOAQ Kal va PTTOPEi va agaipedei atrd 10 dxnua Xwpig
TPOBANua.

H amréoTtaon avdueoa oTo Wuyeio Kal Tov TTiow TOiX0o TTPETTEI va gival
ToUuAdyIoTOV min. 15 mm — max. 25 mm (oX. [, oeAida 5).

To wuyeio TTpéTrel va ToTToBeTNOEI O€ PIa €00XT, WOTE VA TTAPAPEVEI
oTa0epsd OTAV 0BNYEITE TO OYXNUA. A TO OKOTTO QUTO TTPOCEETE TIG
Trapakdtw diactdoeic (Y x M x B oe mm, ox. [, oeAida 3):

— RM5310: 618 x 486 x 474

— RM5330: 821 x 486 x 474

— RM5380: 821 x 486 x 474

— RM5385: 821 x 486 x 474

Y10V e€WTEPIKS TOIXO TTPETTEI Va avoieTe éva Gvolyua agpiopou (ox. H 2,

oelida 4) kai éva avorypa e€aepiopou (ox. A 3, oeAida 4) pe TAéypa

QAEPIOHOU, WOTE N eKAUOUEVN BEpUOTNTA va PTTOPET va dlagelyel cwaTd

TTPOG Ta £EW:

— Avolypa agpiopoU: TTAEyUa dgpiouoU TTPOCWTTO TTPOG TNV KATW
TTAEUPd Tou KaAUppaTog kauotipa (ox. A 1, oeAida 4) pe Siatoun
TouAdylioTov 250 cm?.

— Avolypa e€agpiopou: To KaAlTepo TTévw atrd To Yuyeio. Edw ptropeite
va XPNOIYOTTOINOETE £TTIONG éva TTAéYUA AEPIOUOU PE EVOWNATWHEVN
Katrvodoxo.

Av dgv PTTOPEITE VA EYKATAOTACETE TO TTAEYUA TOU AVOIYUATOG AgPICHOU

TTPOOWTTO PE TO OATTEdO, TOTE Ba TTPETTEI va avoigeTe GAAO avolyua

aepiopou (ox. A 5, oeAida 4) 070 BETIEDO YIa THV ATTAYWYH TUXOV

dlappong agpiou.

MNa ta yuyeia RM5380 kai RM5385 trpétrel va uttépxel TTévTa éva

avoiypa agpiopou (ox. A 5, oehida 4) oTo daTedO.
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TotoBétnon Yuyeiou RM53xx

® Kartd tTn Asitoupyia, Ta avoiyuaTta agpiogpoU atrayopeUeTal va KAAUTITOVTAl
atrd pépn Tou OXAMATOG (TT.X. aTTO avoIxTr TTOpTa f atrd TPocbeTa
eCaptiuaTa 6TTwg aTnpiypata TodnAdTwy).

® [ia ammrooTdoelg 25 mm — 45 mm avdueoa otnv TTOPTA KAl TO AVOIYHO
€EAEPIOUOU TOTTOBETACTE €va €T avepiaThpa (BAETTE Ke@AAaio «MpocOe-
T0G £€0TTAIOUOG» 0TN oeAida 88).

® >Tnv Tiow TTAEUpd TOU Wuyeiou TTPETTEI VA UTTAPYXEI APKETOG XWPOG, WOTE
va PTTOPEl va KUKAOQOpEi aépag yupw atrd auTo.

® >Tnv emavw TTAeUpd TOU Yuyeiou, TOTTOBETAOTE £va EAQCTUA ATTAYWYNAS
BepudtnTag (o). A 4, oehida 4), WoTe n BEPUATNTA VA UNV CUCCWPEVETA
o010 6YXNua.

® To wuyeio TpéTmel va eykaBioTaral o€ HEPOG TTPOCTATEUUEVO ATTO
uTTEPPBOAIKN BeppIkr) akTIVOBOAIQ, KOBWG auTr) TTPOKAAET ATTWAEIES I0XUOG
Kal au&nuévn KatavaAwaon evEPYEING TOU Yuyeiou.

® H nAekTPOAOYIKN eyKaTAOTAON TTPETTEI VA YiVETAI CUPQWVA E TOUG
€BVIKOUG Kal TOUG TOTTIKOUG KAVOVIoHOUG.
EupwTraikd mpdtutra: EN 60335-1, EN 60335-2-24, EN 1648-1 kai
EN 1648-2.

® H eykatrdoTaon agpiou TTPETTEI va YIVETAI CUPPWVA PE TOUG £BVIKOUG Kal
TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG.
EupwTrdiké pdrtutro: EN 1949.

® To wuyeio TTPETTEI VO TOTTOBETEITAI AEPOOTEYWS CUNPWVA UE TO TTIPOTUTTO
EN 1949, BAétTe ke@AAaio «AgpOCTEYNG TOTTOBETNON YuyEiou» TN
oeAida 90.

6.2 AgpooTeyng ToTrTo0ETNON YUyEiou

20pewva e 1o TpdTuTro EN 1949, Ta wuyeia auToKIvOUPEVWY 1)
PUHOUAKOUUEVWY TPOXOOTTITWY, TTOU AEITOUPYOUV UE QEPIO, TTPETTEI VA
TOTTOBETOUVTAI AEPOOTEYWG. AUTO Oonpaivel 6Tl 0 aEPag Kauong dev
AapBaveral atrd TOV EOWTEPIKO XWPO Kal TTWG ATTOTPETTETAI N AUEDN
€i0060¢ TWV KAUOAEPIWV OTO XWPO.

Avdpeoa otnv Tiow TTAEUPd TOU WUYEIOU KOl TOV ETWTEPIKO XWPO TOU
OXNMOTOG TTPETTEI VA TOTTOBETACETE KATAAANAN pOvwaon.

MPOEIAOINOIHZH! Kivéuvog tTupkayidg!
la TNV agpoaTeyn TOTTOBETNON, ATTAYOPEUETAI VO XPNOIUOTIOIEITE

€U@AEKTA UAIKA OTTWG OIAIKOVN OTEYAVOTTOiNONG, appo
OuvapUOAGYNOoNG f TTAPEPPEPT UAIKA.
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O kKaTaoKeuaoTAG TTPOTEIVEI TN XPAON £VOG EUKAUTITOU JOVWTIKOU UAIKOU,
waTe va dIEUKOAUVETAI N agpaipean Kal n ToTrToB£TNonN yia Tn cuvTApnon.

> TTepewoTe Ta xeiln oteyavotroinong (ox. [ 1, oeAida 5) o€ pia paya
TTow a1Tdé TO YUYEIo, TT.X. HE KOAAQL.

» Kard tn ouvappoAdynaon, oTrpwETe TO WUYEIO PEXPI TIG PAYEG UE TA
XEIAn oTeyavotroinong. Me Tov TpATTO AUTO, 0 XWPOG oW aTTd TO
WUYEIO OTEYAVOTTOIEITAI KO ATTOMOVWVETAI OTTO TOV E0WTEPIKO XWPO
TOU OXMOTOG.

6.3 Kataokeun avolypdatwy agpiouou

YIOAEI=H

> € UWnAEg Bepuokpaaieg TTePIBAAAOVTOG, TO WUYEIO UTTOPET

va ETITUXEI TN YEYIOTN WUKTIKH I0XU TOU JOVO av Ea0@aAioeTe
I0aVIKG agPIoUO Kal e€agpIouo.

» 2TOV €EWTEPIKO TOIXO, AVOIETE Eva Avolyua agpIouoU Kal £va e€agpiouou
peyEBoug 451 mm x 156 mm. AGBeTe uTTOWN TIG 00NYIES, BAETTE KEQPGAQIO
«MpoeToipyaaia ToroBETNONG» OTN GeAiIda 89.

Av dev UTTOPEITE VA EYKATACOTACETE TO TTAEYUA OTO AVOIYUA AEPITUOU
TPOCWTTIO PEXPI TO OATTEDO TNG E00XNAG TOTTOBETNONG, Ba TTPETTEl VO
avoigete £va dvolyua agpiopou oTo dATTEdO:

» [liow a1rd TO YuyEio, TNV TTEPIOYKT TOU KAUGCTHPO EPIOU, avoiETe Eva
avolypa agpiopol oTo dATTEdo We SidueTpo Touhdyiotov 40 mm (ox. H 4,
oeAida 4). O cwARvag agpiopou TTPETTEI va KaTaAAYEl atTeudeiag Ew.
‘ET01, TO dKauaTo agpio diapporg Ba diagelyel TTPOG Ta £EW.

» [pooTateloTe TO AKPO TOU AVOIYHATOG e AACTTWTAPA, WOTE VA NV
eloXwpPEi AGoTIN Kal Bpouid katd Tn didpkeia Tou Tagidiov (ox. A,
oehida 5).
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TotoBétnon Yuyeiou RM53xx

6.4 Totro0éTnon TAéypaTog agpicuouU

LS100
(2] G Ovopagcia
ox. [, oeAida 6 H
1 MAaioio TomoB£TNONG
2 MAéyua agpiopou
3 Koppdm yia Tnv Katrvodoxo
4 Xelgepivo kGAuppa
LS200
L) E1D Ovopagcia
ox. i, ocAida 6 H
1 MAaiolo ToTroBéTnong
2 MAéyua agpiopou
3 Xelgepivo kGAuppa

Evepynote we €r¢ (ox. B, oeAida 7):
» 2TEYAVOTTOINOTE TO TTAQiICIO TOTTOBETNONG UdATOOTEYWG (A).
» TomoBetioTE TO TTAQiCIO KaI BIdWOTE TO GPIKTA (B).

» TommoBeTAOTE KAl OTEPEWOTE TO TTAEYHa agpiguou (C).

Moévo yia to LS100

» TomoBetioTE TO KOPMATI yia TNV KatTvoddxo (D).
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6.5 ZUvapHOoAOYnon Katrvodoxou
Evepynote we €r¢ (ox. B, oeAida 7):

» TomoBetrioTe 10 TAP (1) TTAVW OTOV TTPOCAPUOYEQ (2) KAl GTO TWARvVaA
Kauoagpiwy (3).

» 2TEPEWATE TO TAP, TOV TTPOCAPHOYEQ KAl TO CWARVA KAUCAEPIWY UE JIa
Bida (4).

» Befaiwbeite 611 0 diavopéag Bépuavang (5) BpiokeTal oTnv
TpoPRAeTTOEVN BEON.

» TomoBetioTE TO CWARVA Kauoagpiwy padi ge 1o TAakidio kdAuyng (7)
péoa ato 1o €10IKO dvolyua To TTAaiciou TotTroBETNoNG (6).

» >uvOEoTe TO CWARVA KAUCAEPiWY Kal To TTAaKidIo KAAuwng pe 1o TaQ (1).
» Av xpeldZetal, KOWTe T0 CWAAVa Kauoagpiwy (7) 0To0 CWOTO PAKOG.

» TomoBetrioTe TO TTAéyua agpiopol LS 100 (9) oTo TAaigio
TOoTTOB£TNONG (6) KOI OTEPEWOTTE TO.

» TomoBetrioTe T0 KGAUpPPa (8) aTo CWARVaA Kauoagpiwv (7).

» TomoBetioTE TO KOPMATI yia TNV KaTTvodoyo (10) oTo TTAéyua
agpiouou (9).

6.6 2TEPEWOT YuyEiou

NMPO®YLA=H!
H di1dvoign otrwv TTPETTEl va YiveTal TTAVTA HECW TWV

TIPOPBAETTOUEVWV ONUEIWV, KABWGS O€ BIAQOPETIKN TTEPITITWON
MTTOPEI va uTToaTOUV CNUIEG Ta EEOPTAKATA TTOU €ival JEOO O€
a@pod OTTWG Ol AYWYOI.

YIOAEI=H

2TEPEWOTE TA TTAEUPIKA TOIXWUATA 1 TIG TOTTOBETNUEVES pARSoUG,
€101 WOTE ol Bideg va gival oTaBepd ouvdedepéveS akdUN Kal O€
TEPITTWON UYNANG KaTattovnaong (katd 1o Tagiol).

» DépTe TO YPuyeio oTnv TEAIK Tou B¢on).

» Méow Twv TEG0APWYV TTAACTIKWY UTTOB0X WV, TTEPACTE TEOTEPIS Bideg oTa
TTAEUPIK& ToIXWHaTa Tou Yuyeiou (oX. [, oeAida 8) kai cuvexioTe va TiC
BIOWVETE PEXPI TO TOIXWHA TNG EGOXNG.
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AMAayr odnyou TTépTag RM53xx
7 AAAayR} 0dnyou épTag

MepioTpepoduevn ac@dAeia TéPTAG

» AVTIKATAOTAOTE Tov 0dNyo TTOpTag OTTWS 010 oxrua (ox. KHl, oeAida 9).

Aoc@dAsia ToOpTAG 2 TTARKTPWYV

» AvTIKaTaoTAOTE ToV 0dNnyd TTépTag dTTwG oTo oxriua (oX. A, oeAida 10).

8 Totro0£Tnon S1I0KOOUNTIKOU
KOAUMHOTOG TTOPTAG

@ MPOZOXH! Kivsuvog {nuidg!

ZOTTAWVETE TO YUYEio POVo Pe To TTAAI Kal TTOTE TTdvw aTNV TTIoW
TTAeUpPd. AIOQOPETIKA O WUKTIKOG UNXAVIOUOG UTTOPET VA UTTOOTEI
¢nUIgG.

To d10KkooUNTIKO KAAUPHA TNG TTOPTAG TTPETTEI VA £XEI TIG TTAPAKATW
d100TAOEIG:
® RM5310: 534 x 455 x max. 3 —3,8 (Y x 1 x B oe mm)

® RM5330/RM5380/RM5385: 740 x 455 x max. 3 — 3,8 (Y x 1 x B oe mm)

» TomoBeTAoTe Eavd To dlakoounTIKG kdAuppa Tne TépTag (ox. (K,
oehida 11).
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9 20vOeon Yyuyeiou
9.1 20vdeon oTnVv TPpoYodooia agpiou

TTPOXOXH!

® To Wuyeio eMITPETTETAI VO CUVOEETAI OTNV TPOPODdOTia aEpiou
MOVO aTTo EIBIKEUPEVO TEXVIKO KAl OUMPWVA UE TOUG IOXUOVTEG
KavoviopoUg Kal Ta TTPoTUTTaA.

® XpnaolyoTroleite VO QIAAES TTpoTTaviou A BouTaviou (OxI
QUOIKO aéplo 1 aéplo TTOANG) pE eAeypévn BaABida peiwong
Tieong kai KatdAANAo €€ApTNUA KEQAANG. ZUYKPIVETE Ta
oTOIXEIa TTiEoNG TNG TTIVOKI®AG TUTTOU YE TNV TTiECH TTOU
avaypd@eTal 0To pUBUIOTA TTiEONG TNG GIGANG TTPOTTAVIOU 1
Boutaviou.

® To wuyeio emTpéTTETAI VA TIBETOI OE AEITOUPYIO HOVO UE TNV
TTEON TTOU AVAYPAPETAl OTNV TTIVOKIdA TUTTOU.

® /A\AGBeTe UTTOWN TIG TINEG TTIEGNG TTOU ETTITPETTOVTAI OTN XWPEA
0aG. XpNOIUOTIOIEITE éva PUBNICTH TTiEGNG JOVIUNG pUBUIoNG,
pe éykpion DIN-DVGW:
— Ta T Meppavia ioxver: DIN EN 12864
— Ta v EupwTtn 1oxuel: EN 732 kai EN 1949

YIOAEI=H

To wuyeio €xel oxedlaoTei yia ouvdeon o€ Trieon 30 mbar. Katd
Tn olvdeaon g€ ouoTnua 50 mbar, XpnNoIUOTIOINCTE TO PUBUIOTA
apxikng tieang VDR 50/30 tng Truma.

To wuyeio TTPETTEI va UTTOPET VO OTTOJOVWVETAI ETTIONG HEOW EVOG EEXWPICTOU
OI0KOTITN OTOV CWARVA agPiou. ZT0 SIOKOTITN TTPETTEI VO UTTAPXEI EUKOAN
mpooRaaon.

» YUvOEOTE TO YUYEIO PE TNV TPOPODdOCia aEPIOU OPIXTA Kal XWPIG HNYXAVIKESG
140€I¢, oUPPWVA pe To oY. L, oeAida 11.
MNa v Eupwtrn 1o0x0el: XpnoiyoTroigite pakOp ao@aAeiag cUPQWVA PE TO
EN 1949.
H ouvdeon eAaoTiKoU CwArva aTTayopeUETal.

» MeTd a1rd T OWaTH €yKATAOTACT), £vag apuOdIOg TEXVIKOG Ba TTPETTEI va
d1e€ayel EAeyxo oTeyavaTnTag KAl OOKIUF QAGYag oUUQWVA PE TO
EN 1949,
O TEXVIKOG Ba TTPETTEI VA EKOWOEI TIIOTOTTOINTIKO YI' QUTOV TOV EAEYXO.
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9.2 20vdeon o€ 12 V= ka1 230 V~

TTPOXOXH!
® H nAekTpIKN NOVWON KABWG Kal Ol ETTIOKEUEG ETTITPETTETAN

va die€dyovTal yovo atrd NAEKTPOAGYO CUPPWVA LE TOUG
KavoviopoUg Kal Ta TTpoTUTTIa.

® >Uugpwva pe 1o EN 1648-1, ota TpoxOOTTITa OTTAyOPEUETAI
va guvoiovTal JETAEU TOUG T EKAGTOTE APVNTIKA Kal BETIKG
KOAWDIO TWV CUVOECEWV GUVEXOUG PEUNATOG YIa TO BEpua-
VTIKO OTOIXEIO KAI TO QWTIOUO. Z€ DIAPOPETIKN TTEPITITWOT, TA
NAEKTPIKA EEQPTANATA UTTOPEI VA €TTNPEACTOUV NAEKTPIKA A va
UTTOOTOUV CNMIEG.

® H 101TT00£TNON EVOG PETATPOTTED ETTITPETTETAI VA Yivel HOVoV
atro NAEKTPOAGYO.

YIOAEI=H

® H mpiCa mpétmel va gival TpooBAaciun, WoTeE, av XpelddeTal, va
MTTOPEITE VA BYACETE TO QIS KAI VO OTTOOUVOEETE TO YUYEIO aTT
TO NAEKTPIKO peUA.

® To @Ig Tou KaAwdiou evOAAACCOUEVOU PEUPATOG OEV
ETMITPETTETAI VA KOBETAI.

® Ta koAwdia cUvOEoNG TTPETTEI VA gival TOTTOBETNUEVA UE
TETOIOV TPOTTO, WOTE VA YNV €PXOVTAl O€ ETTAQPN UE TA KAUTA
MEPN TOU WUKTIKOU PNXaVIGUOU/KAUOTAPA ) IE AIXUNPES
QAKUEG.

® O1 aA\ay€ég oTnV ECWTEPIKN NAEKTPIKN eykaTdaTacn r aTn
oUuvoean AAAWY NAEKTPIKWY EEAPTNUATWYV (TT.X. EEWTEPIKWV
TPOOOETWY AVEUIOTAPWY) OTNV ECWTEPIKA KAAwdIwaon Tou
Wuyeiou akupwvouv Tnv éykpian E1/CE kabwg kai 1o dikaiwua

yia Tapoxn eyyunong!
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20vdeon Yuyeiou

> TuvdéoTe Ta Yuyeia RM5310/RM5330/RM5380 cupgwva pe 1o oX. (B,
oehida 12 (xwpic pwTiopd) kal cUuewva ue 7o oX. [, oeAida 13 (ue

QwTIONO):
Oéon
1

© oo N o g B~ WOIDN

G N
- O

12
13

Ovopuaocia

O¢epPavTIKO OTOIXEIO TUVEXOUG PEUUATOG
KaAwdio ouvexoUg pelaTog

AKPOOEKTNG OUVEXOUG PEUUATOG YIa TO BepuavTIKO OTOIXEIO
OETIKO KAAWBIO YIa TO BEpUAVTIKO OTOIXEIO
KaAwdio yeiwong Tou pwTiopou

OeTIKG KOAWSIO TOU QWTIGHOU

Emaen Reed (oUvdeon aigbntipa)
FaABavoueTpo

dwTtiopog LED

OepUONAEKTPIKOG TTPOCAPHOYENG

OepuavTIKG OTOIXEIO EVAAAATOOPEVOU PEUPATOG
KaAwdio evaAAacoopévou peluaTog

Ieiwon Tou TrepIBAAUaTOC (Trédvw PEPOG)

» TuvdéoTe To Yuyeio RM5385 cupgwva pe 1o ox. ki, oehida 14:

Oéon
1

© o N o o b W DN

-
o

Ovopacia

OepuavTIKG OTOIXEIO EVAAAATOOPEVOU PEUPATOG
KaAwdio evaAAacoopévou peluaTtog

eiwon evaAhaooopévou pelpaTog

loviouoég

AvagAegn

®AdyIoTPO

OeppavTikG OTOIXEIO OUVEXOUG PEUPATOG
dwriopég LED

Eioodog agpiou

"‘E€odog agpiou
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Oéon Ovopagcia

11 BaABida agpiou

12 ‘E€0d0¢ ouvexoUg pelpaTog

13 Aywydg Trpocaywyrig TN BaABidag agpiou

A MpoaipeTikéG auvdéaelg aTnv €000 ouveEXOUG PEUPATOG

B ApvnTIKOG TTOAOG (—), BIAPKAG TPOYOodOaia GuveEXOUG PEUUATOG
NAEKTPOVIKWV

C OeTikOG TTONOG (+), dlaPKNG TPOPOdOTia ouvEXOUG PEUNATOG
NAEKTPOVIKWV
Ymodoxn D+
Ymodoxn S+

OeTIkO KOAWAIO YIa TO BEPUAVTIKO OTOIXEIO

@ m m O

KaAwdio yeiwang yia To BEpUavTIKO OTOIXEIO

EvaAAacoodpevo peipa

» Me 10 QIG pPEUPATOG GUVOEDTE TO YuyEio 0€ Jia TTPIfa EVOAAOTTOUEVOU
peUNATOG.

Zuveyég pelpa
Tnpeite TIG TTAPAKATW SIATOUEG KAAWDIWV:
— <6 m (oTOoV ECWTEPIKO XWPO): 4 mm?
— > 6 m (oToV ECWTEPIKO XWPO): 6 mm?2
— Zuvdéoeig D+ kal S+: 1 mm?
— KoAwdia repacpéva péaa ammo Tn papdo €AENG (MGvo TPoXOOTTITA):
2,5 mm?

» [lpooTateloTe To KAAWDIO TPOPODOGIag Tou BEpUAVTIKOU GTOIXEIOU
(ouvdéoeig 3 kai 4) ye ag@dAeia 15 A kal To KaAwdIio TPoPodoaiag Tou
QWTIOPOU/TWYV NAEKTPOVIKWY (OUvdETeIg 5 kal 6) ye acpdAeia 2 A.

» >uvdéoTe To BeppavTikd oToixeio (cuvdéoelg 3 kai 4) ye €va 600 yiveral
M0 KOVTO KOAWSIO.

» Zuvd£oTe TO KaAwdIo TPoPodOoaiag Tou BepUavTIKoU aToIXEIOU (OUVOETEIG
3 kai 4) pe Tov JIAKOTITN EKKIVNONG HEOW €VOG PEAE, LDOTE VA OTTOTPEWETE
TNV TTAAPN atro@éPTIoN TNG PTTATAPIOG OE TTEPITITWON aKoUoIag
atevepyotroinong Tou kivntApa (oX. B, oeAida 15).

98



RM53xx 20vdeon Yuyeiou

» Mévo o1o RM5385: >uvdéoTe pia péviun Tapoxr ouvexous peUPaTog
oTnNV UTTOdOXI @WTICUOU/NAEKTPOVIKWY (OuvdEoelg 5 kai 6).

D+ (p6vo oto RM5385)

To wuyeio emAéyel 0TV autéuaTn ASITOUpyia TOV TTIO OIKOVOUIKG TPATTO
Aermoupyiag. To wuyeio Asitoupyei ye ouvexEg peUpa 600 AEITOUPYED O
KIVNTAPOG TOU QUTOKIVATOU. TO NAEKTPOVIKO oUCTNHA TOU YuyEiou
xpnoiyotrolei To ofjua D+ Tou duvaud WoTe va avayvwpilel TToTe
AEITOUPYEI O KIVNTAPOG.

» 2uvdéoTe Tnv uttodoxn D+ Tng povdadag eAéyxou (o). D, oeAida 14) ye
TOV QVTIOTOIXO OKPOOEKTN TOU QUTOKIVATOU.

S+ (uévo oto RM5385)

To wuyeio oTnv autéuaTtn Asitoupyia TTPOTIUG VA AEITOUPYEI HE TO OUVEXEG
pelpa evog wToBoATaikou TréveA Tou oxuatog. To nAekTpovikd oluoThua
TOU YuyEiou XpnOIYOTTOIEl TO OHja S+ Tou pUBNICTH POPTIONG WAOTE VA
avayvwpicel éva @uToBoATaiKS TTaveN. O pubuIoTAG @OPTIONG TTPETTEI VA
O1a6¢Tel pia £€060 AES.

» 2uvdEoTe TNV UTTOBOXH S+ TNG povadag eAEyxou (OX. E, oeAida 14) ue
TOV QVTIOTOIXO OKPOOEKTN TOU GWTOROATAIKOU puBuIOTH QOPTIONG.

KatdAAnAoug puBuIoTéG @OpTIoNG Ba Bpeite oTa €181K& KATAOTAUATA.
MNa TTapddelyua 0 KATOOKEUAOTAG TTPOTEIVEL:

® Bittner MT 300-S
(www.buettner-elektronik.de)

® Votronic MPP 240 Duo Digital
(www.votronic.de)
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KaBapioudg kar gpovTida RM53xx

10 KaBapiopdg kal @povTida

MPOEIAOMOIHZH!
Mpiv o116 KABE epyacia KaBAPIoPOU KAl GPOVTIOAG, ATTOCUVOEETE

TN oUOKEUR atrd To NAEKTPIKO peUQ.

MMPOXOXH! Kivduvog {nuidag!

® To AdaTIX0 oTEYavVOTTOiNONG TNG TTOPTAG OEV TTPETTEI VA EPXETA
o€ ema@n e Addia i Aitrn.

® [ Tov KOBapPIoUS PN XPNOIMOTIOIEITE KAUOTIKA KABAPIOTIKA
péoa j oKANPd avTikeiyeva, SIOTI UTTOPEi va TTpogeviiaouv

{nuI€g aTOo Yuyeio.

» KabBapilete TO Yuyeio e0WTEPIKA Kal EEWTEPIKA TOKTIKA PE Eva uypd TTavi.

» BeBaiwbeite Twg 01O AvoiypaTa agPICPOU TOU YUYEIOU eV UTTAPYXOUV
oKOveG 0UTE akaBapaieg, WOTeE n BepUOTNTA TTOU EKAUETAI KOTA Th
AeiToupyia va putropei va dia@elyel Kal €101 va unv TTpokaAouvTal {nNIEG
OTO Yuyeio.

11  Eyylinon

loxUel n vopiun didpkeia eyyunong. Eav 1o TTpoidv £xel eAaTTwpara,

aTtreubuvBeiTeE 0TO KATAOTNUA TTOU TO ayopdoaTe ) GTNV AVTITTIPOCWTTEIA

TOU KATOOKEUAOTA OTN Xwpa odg (yia TIg d1euBUVOoEeI§ avaTpEETE OTO GUAAO

€yyunong).

MNa 1n diegaywyn KATToI0G ETTIOKEUNG 1 Yia dIEKTTEPaiwaon TNG eyyunong

TIPETTEI VO ATTOOTEIAETE KAl TA £EAG £yypaga:

® £va avTiypa@o TnG amodeiEng ayopdg Pe TV NUEPOUNnvVia ayopdg,

® TO AOYO YIa TNV UTTOBOAA TWV TTAPATTOVWY 1) Jia TTEPIYPAPH TOU
OQAAUATOG.
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12

AvakUKAwon

AvVaKUKAWON

» Av gival EQIKTO va OTTOPPITITETE TA UAIKA CUCKEUAOTIAG OTOUG AVTIOTOIXOUG
KGd®oUG avakUKAWONG.

?2 Edv n ouokeur] Te0ei 0pIOTIKG €KTOG AEITOUPYiaAG, evnuepwOEiTe OTO
)‘{ KOVTIVOTEPO KEVTPO AVOAKUKAWGONG ] aTa €10IKE KATACTAUATA YIA
—C TOUG OXETIKOUG KAVOVIOUOUG aTTéppIyng.
13  TexXVIKA XOPOAKTNPIOTIKA
RM5310 RM5330 RM5380 RM5385
HAeKTPIKA TAON: 230 V~
12 V=
OAIKA XwpnTIKSTNTA:! 60 | 701 801 801
KaBapr| xwpnTikéTnTa: 551 651 751 751
Tiyég olvdeongc: 125 W (230 V~)
120 W (12 V=)
18,3 g/h (aépio)
KatayukTng: 51
HAeKTPIKA KaTavaAwon: 2,5 kWh/24 h (230 V)
240 Ah/24 h (12 V)
KatavaAwaon agpiou: 270 g/24 h
Kartnyopia kAipaTog: SN
O¢puokpaaia
TEPIBANNOVTOG: +10 °C éwg +32 °C
AvAQAEEN: Xelpokivnta | Xeipokivata | Xelpokivnta | Autéuarta
EmiAoyn evépyelag: Xelpokivnta | Xeipokivata | Xeipokivnta | Autéuarta
AlooTdoelg: ox. H. oe)\iéa 3
Bapog: 20 kg 22 kg 24 kg ‘ 23 kg
‘EAeyxog / TOTOTIONTIKO:
10R-047358
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GERMANY

Dometic WAECO International GmbH
HollefeldstraBe 63 - D-48282 Emsdetten

 +49(0) 2572879195 +49 (0) 2572 879-322

dometic.com

Mail: info@dometic-waeco.de

~>DOMETIC

AUSTRALIA

Dometic Australia Pty. Ltd.
1John Duncan Court

Varsity Lakes QLD 4227
1800212121

& +61755076001

Mail: sales@dometic.com.au

AUSTRIA

Dometic Austria GmbH
NeudorferstraBe 108
A-2353 Guntramsdorf
+43 2236 908070
& +432236 90807060
Mail: info@dometic.at

BENELUX

Dometic Branch Office Belgium
Zincstraat 3

B-1500 Halle

+3223598040

& +3223598050

Mail: info@dometic.be

BRAZIL

Dometic DO Brasil LTDA
Avenida Paulista 1754, conj. 111
SP01310-920 Sao Paulo
+551132513352

& +551132513362

Mail: info@dometic.com.br

DENMARK

Dometic Denmark A/S
Nordensvej 15, Taulov
DK-7000 Fredericia

+45 75585966

& +4575586307

Mail: info@dometic.dk

FINLAND

Dometic Finland OY
Mestarintie 4
FIN-01730 Vantaa
+358 20 7413220
& +35897593700
Mail: info@dometic.fi

FRANCE

Dometic SAS

ZA du Pré de la Dame Jeanne

B.P.5

F-60128 Plailly

+33344633525

& +33344633518

Mail : vehiculesdeloisirs@dometic.fr

HONG KONG

Dometic Group Asia Pacific
Suites 2207-11 - 22/F - Tower 1
The Gateway - 25 Canton Road,
Tsim Sha Tsui - Kowloon

7 +85224611386

& +85224665553

Mail: info@waeco.com.hk

HUNGARY

Dometic Zrt. Sales Office
Kerékgyarté u. 5

147 Budapest

+361468 4400

& +361468 4401

Mail: budapest@dometic.hu

ITALY

Dometic Italy S.r.1.

Via Virgilio, 3

1-47122 Forli (FC)

= +390543 754901
& +390543754983
Mail: vendite@dometic.it

JAPAN

Dometic KK
Maekawa-Shibaura, Bldg. 2
2-13-9 Shibaura Minato-ku
Tokyo 108-0023

& +81354453333

& +81354453339
Mail: info@dometic.jp

MEXICO

DometicMx, S.deR.L.deC. V.
Circuito Médicos No. 6 Local 1
Colonia Ciudad Satélite

CP 53100 Naucalpan de Juarez
Estado de México

& +525553744108

& +525553934683

Mail: info@dometic.com.mx

NETHERLANDS
Dometic Benelux B.V.
Ecustraat 3

NL-4879 NP Etten-Leur
& +3176 5029000
& +3176 5029019
Mail: info@dometic.nl

NEW ZEALAND

Dometic New Zealand Ltd.

PO Box 12011

Penrose

Auckland 1642

T +64 96221490

& +6496221573

Mail: customerservices@dometic.co.nz

NORWAY

Dometic Norway AS
Dsteroyveien 46

N-3232 Sandefjord

T +47 33428450

& +47 33428459

Mail: firmapost@dometic.no

POLAND

Dometic Poland Sp. zo.0.
Ul. Putawska 435A
PL-02-801 Warszawa

T +48 22414 3200

& +48 224143201

Mail: info@dometic.pl

PORTUGAL

Dometic Spain, S.L.

Branch Office em Portugal

Rot. de Sdo Gongalone 1-Esc. 12
2775-399 Carcavelos

& +351219244173

& +351219243206

Mail: info@dometic.pt

RUSSIA

Dometic RUS LLC
Komsomolskaya square 6-1
RU-107140 Moscow

& +74957807939

& 4749591656 53
Mail: info@dometic.ru

SINGAPORE

Dometic Pte Ltd

18 Boon Lay Way 06-140 Trade Hub 21
Singapore 609966

& +6567953177

& +656862 6620

Mail: dometic@dometic.com.sg

SLOVAKIA

Dometic Slovakia s.r.o. Sales Office Bratislava
Nadrazna 34/A

900 28 Ivanka pri Dunaji

& +421245529680

Mail: bratislava@dometic.com

SOUTH AFRICA
Dometic (Pty) Ltd.
Regional Office

South Africa & Sub-Saharan Africa
2 Avalon Road

West Lake View Ext 11
Modderfontein 1645
Johannesburg
+27114504978

& +27114504976
Mail: info@dometic.co.za

SPAIN

Dometic Spain S.L.

Avda. Sierra del Guadarrama, 16
E-28691 Villanueva de la Cafada
Madrid

# +34918336089

& +34900100 245

Mail: info@dometic.es

SWEDEN

Dometic Scandinavia AB

Gustaf Melins gata 7

2131 Vastra Frolunda
+46 317341100

& +46 317341101

Mail: info@dometicgroup.se

SWITZERLAND

Dometic Switzerland AG
Riedackerstrasse 7a
CH-8153 Rimlang

= +41448187171

S +41448187191

Mail: info@dometic.ch

UNITED ARAB EMIRATES
Dometic Middle East FZCO
P.O.Box 17860

S-D 6, Jebel Ali Freezone
Dubai

7 +97148833858

& +97148833868

Mail: info@dometic.ae

UNITED KINGDOM

Dometic UK Ltd.

Dometic House, The Brewery
Blandford St. Mary

Dorset DT119LS

+44344626 0133

L +443446260143

Mail: customerservices@dometic.co.uk

USA

Dometic RV Division
1120 North Main Street
Elkhart, IN 46515
+1574-264-2131
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4445102231



